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Megjelenik hétfő kivételével mindennap" reggel

A vonai
Közel ötszáz jugoszláv kiránduló uta­

zott tegnap Bécsbe a Putnik külön von a tán. 
X kirándulást a középeurópai menctjegy- 
,indák megállapodása következtében ren- 
liezték. A Duna völgyében levő államok me­
re! jegyirodáinak vezetői rájöttek arra, 
hogy országaik népeit mégis jó lenne kö­
zelebbről is megismertetni egymással. Az 
i gyes államok olyan közel vannak egymás­
hoz és népeik mégis távol élnek egymástól. 
A polilikai határok mellett sok száz más 
akadálya van annnk, hogy a szomszédos né­
pek nem érintkeznek egymással. A politikai 
ellentétek, amelyek az államok között eset­
ig fennállanak nem feltétlenül követelik azt» 

hogy' azért a népek is távolod janak egymás- 
lói. Sőt, ha a népek jobban 'megismerik egy­
mást, akkor minden remény meg van arra, 
hogy a hivatalos politikusok közötti feszült­
ig is enyhülni fog A népek mindig köny- 

nyebben megértik egymást és éhből csak 
előny származhat az államra nézve is.

A menetjegvivodák, amelyek hivatalosan 
ntézik az idegenforgalmat rájöttek arra,, 

hogy egymás kölcsönös látogatásával feltét­
lenül csak javítani lehet a szomszédos álla­
mok közötti viszonyt és ezzel nagy szolgá­
itokat tehetnek nemcsak politikai, hanem 
.izzlasági téren is. Az a feszültség, amely 

kétsgtelenül fennáll, ily módon enyhülhet, 
sőt teljesen meg is szűnhet. Ezenfelül azon­
ban egészséges csereforgalom is kialakul, 
még pedig nemcsak árukban, holt tárgyak­
ban, hanem élő emberekben. Ez pedig min­
den tekintetben igen nagy "jelentőséggel bir.

A Jugoszláviából Bécsbe rendezett ki­
rándulást, az osztrákok jugoszláviai kirán­
dulása fogja követni. És egészen bizonyos, 
hogy az osztrákok több pénzt fognak Jugo­
szláviába hozni, mint amennyit a mieink oda 
úsznék. Látni kellett volna, milyen jól meg 
taklák a kirándulók elemózsiával bőrönd­
jeiket és milyen kevesen jegyezték elő lu­
xusszállodákat, mind annak igazolása ez, 
hogy nemsok pénzt vittek Bécsbe. A tegnapi 
kiülönvonat utasai inkább látni akarnak 
Becsben, mint költeni, legjobb esetben a rég 
látott rokonságot keresik azok fel, akik 
most olcsó pénzen utaznak Bécsbe. Az osz­
trákok jugoszláviai kirándulása azonban e- 
gészen más lesz. Ide költeni jönnek majd 
szomszédaink. Ila meglátják pompás ten­
gerpartunkat, megismerik és megszeretik és 
többször is lelátogatnak. Nem kell azonban 
azt hinnünk, hogy csak szépségért jönnek 
majd Adriánk mellé, hanem főleg azért., 
mert itt sokkal olcsóbban nyaralhatnak, mint 
bármerre máshol.

A cserevonatn'k intézményéből tehát csak 
haszon háramlik az országra és népére egy­
aránt. Ezért kell külön elismeréssel szől­
őink a hatóságok azon előzékeny magalar- 
tsáról, amellyel lehetővé tették a bécsi ki­
indulás megvalósítását. A Putnik több 

d'en külföldi utat tervezett és ha a hatósé- 
''k továbbra is ilyen módon kezelik azo- 

nBnt a mostani bécsi kirándulást, akkor 
"ggal feltehető, hogy más államokba ren- 
"vzet* l|tak viszonzásaként olyanok is meg­

merik az. országot, akiknek a múltban er- 
v llf?m volt alkalmuk. A bécsi ut sikere min- 
mésetre buzditóan fog hatni és igy remól- 

liogv a kölcsönös csereforgalom nem- 
d< közelebb hozza egymáshoz a népeket 
államukat, imaem jótékony hatással lesz 

'irgalmunk kifejlődésére is.

a porosz
Q>

M orszíiífffiiiiKs szerdal meőnuitóntésía a »irodalmi 
zászlói Iliitek Hl az országtluiilés epiüeiere

Berlinből jelentik: Hosszabb szünetelés 
után szerdán délután ült össze újból a po­
rosz országgyűlés. Az eredeti terv' az volt, 
hogy a parlament hosszabb ideig együtt ma­
rad, de a megnyitóülósen olyan műmért 
esemény történt, melynek következtében a 
tegnapi ülésen február 15-ig elnapolták a 
porosz képviselőbázat.

Németországban szerdán ünnepelték a 
birodalom egyesítésének hatvankettedik év­
fordulóját, országos ünnepség keretében. A 
porosz, országgyűlés tagjai, amikor a házba 
értek, meglepődve látták, hogy

az országgyűlés épületén a régi bír©' 
dalon z'ezló leng. a köztársasági lob©' 
gó helyett.
A gyűlés megnyitása után a szociálde­

mokrata képviselők élénken tiltakoztak a 
zászlócsere miatt, a kormánypárt viszont 
zajos ellentüntetésbe kezdett cs helyeselte 
a birodalmi zászló kitűzését. Érdekes, hogy 
ezúttal a nemzeti szocialisták is a kormány­
párt mellett foglaltak állást. Az elnök végül 
is szavazásra tette fel a kérdést, a ház több­
sége helyeselte a zászlócserét.

Az elnök ezután méltatta a jubileum 
jelentőségét. Kiemelte, hogy a német biro­
dalom tulajdonképpen a Hochenzollern di­
nasztiának köszönheti azt, hogy az egység 
megvalósult. Az elnök szavai nyomón a ház 
nagytöbbsége lelkesen tüntetett a Hovhcn- 
zollem dinasztia mellett.

A gy űlés után az országgy űlési pártok 
vezérei tanácskozásra ültek össze és elhatá­
rozták, hogy az ülésszakot a csütörtöki nap­
pal berekcsztik és a házat február 15-ig el­
napolják.

Bracht birodalmi beltigyminiszter szer 
I da este rádiószózatot mondott uz államala- 

kitás évfordulója alkalmából. Beszéde so­
rán megemlékezett arról, hogy tiz évvel eze­
lőtt szerződés ellenesen idegen hadsereg 
szállta meg a Bohr vidéket, de

a néniét nép er.-je kiállta a megpróbál"
tatásokat.
Méltatta Hindenburg birodalmi elnök 

érdemeit, végül annak a reményének adott 
kifejezést, hogy a mostani terhes időket 
szebb és gondtalanabb napok követik.

A nftntf sálié szeriül veszedelmes 
szándék Húzódhat meg a Daily 

telegraph Ausztria scuiiegesitésérél
szóló tikkci mögött

..- -

a francia lm politikai (leállításként nem lőhet
számításba

Tegnapi számunkban ismertettük a lon­
doni Daily Telegraph feltünéstkeltö cikket, 
amely arról ír, hogy Franciaország Svájc 
mintájára örökké semleges állammá akarja 
átszerv ezni Ausztriá t A lap szerint Francia- 
ország célja az lenne, hogy egy szersmin- 
denkorru kiküszöbölje az Anschluss veszé­
lyét, elszigetelje Ausztriát és megszakítsa 
az olasz magyar kapcsolatokat.

A cikk a világsajtóban hatalmas vissz­
hangra talált, berlini jelentés szerint

valamennyi német újság vezércikkben

kommentálja a Daily Telegraph cikkét.

A lapok egyöntetűen megállapítják, 
hogy a francia terv csak mint szimpLomu jö­
het tekintetbe, komoly politikai beállítás 
ként nem szerepelhet. A lapok mindazonál­
tal lehetségesnek tartják, hogy

Daily Te'egraph cikke, mögött reudki- 
vili veszedelmes szándékok állanak,

ezért a dolgot semmieeetre sem szabad küny
nyelmüen venni, hanem komolyan mérle­
gelni.
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Habsburg Ottó 
Berlinben tartózkodik

Etóues hiíHöldl i wak p,í1U«&lÍ«!lSÍh0

h«pcsoüoi«#an

Berlinből jelentik: Most derült ki, hogy Habs­
burg Ottó már kct hete Berlinben tartózkodik. 
\ hit kipattanásakor Habsburg Ottó környezetéből 
nzt a felvilágosítást adták, hogy Ottó a nemzetközi 
jogi doktorátusra készül és tanulmányokat folytat 
Berlinben.

Több külföldi lap politikai vonatkozásokat 
sejt Habsburg Ottó berlini tartózkodásával 

kapcsolatban.
Érdekes, hogy bécsi jelentés szerint, a bécsi 

legitimisták mi lsem tudtak Habsburg Ottó berlini 
j útjáról.

japan mm diplomáciai mat 
írt cl a fóípszö!€l§Wcn

nmwprsvfJvieMilW——-

Szovieloroszorszáé és Amerika nem wefteí részi 
a Kinal-lapán fttteiídft lárgiialásaUon

Géniből jelentik: A Népség „jbul ******* ”=>'

I eleget W . i-P-nk
sét, hogy ne vonják be a békéltető tárgya- t kivans.gt.nak,
lásokba Szovjetoroszországot és Amerikát, nehogy az a látszata legyen a dolognak, 
vagyis azokat az államokat, amelyek nem mintha a tizenkilences bizottság megszegne 
tagjai a Népszövetségnek. I Népszövetség alapszabályait.

1 iparos is. Minthogy a tárgyalás zárt ajtók 
. mögött folyt, a megbeszélésekről a nyil- 
• vénosság nem szerezhetett tájékozódást.

\z éjszakai órákban az a hir terjedt el.
hogy

a német nearer ti párt közivelitö akciója 
megh'usult és nincs remény arra» hogy 
Hitler tanácsokázsra üljön össze 
Sehle'chor k ne-. 11 ár al.
Ilyen körülmények között elkerülhetet­

lennek látszik a birodalmi gyűlés feloszla­
tása •

A lelolytatott tárgyalásokból .mm i min 
den esetre megállapítható, hogy

a nemzeti szocialisták ké.scgkiviil el 
akarj ik kerülni az uj választást, visz on 
ne ni hajlandók el állni attól, hogy oizat 
matlanságukat a Schlecker kar n >y.:l 
szemben kifejezésre j íItassák és tőlük 
telhetőin mcgnehezLsök a kormány 
munkájút.
A Schleicher kormány ezzel szemben 

egyáltalán nem idegenkedik a h z feloszla­
tásának és az uj választások kiírásának gon­
dolatától és ha meggyőződik arról, hegy a 
többség bizalmatlan a kormánnyal szemben,

a húz feloszlatására még a birodalmi 
gyűlés össze"!'sc cl At sor ke vil.
Ebben az esetben az uj választásokat 

február vcg:n tartják meg.

\ NípszöVCÍSCÜ pftlZ&gQl MmíMÍ® 
a transilcr alapi*©! 50 nlMlá pciíi
köicsöiiliíieiícMiatpriioiisidiipaií

xi ötven millió penőóí líeruliázásofcra fordulók
Genfböl jelentik: A Népszövetséghez kö­

zelálló genfi körökből származó hírek sze­
ri ni valószínűinek látszik, hogy a Népszö­
vetség pénzügyi bizottsága jelentős köny- 
nvitést biztosit a magyar kormány számára, 
a költségvetés deficitjének csökkenése ér­
dekében. Arról van szó, hogy'

a Népszövetség a transzfer alapból öt- 
ven millió pengőt újból kikölcsönöz a

magyar Kormánynak.
A Népszövetség tanácsa január végén 

dönt ebben a kérdésben és amennyiben a 
kölcsönt megszavazza, úgy a magyar kincs­
tár ezévi költségvetésének mintegy 140 
150 millióra rugó deficitje körülbelül száz 
millióra csökken. Az ötven milliós kölcsönt 
a magyar kormány hasznos beruházásokra 
fordítja, közmunkák kiírásával.

Ideiglenesen szabadläbraWvz- 
rn a sikkasztással gyamisMl 

apaiini községi pénztáros*
Apatinból jelentik: Tegnap délelőtt dr. 

Nikolajevics Tihomir főszolgabíró ideiglene­
sen szabadlábra helyezte Csaudl Péter volt 
apatini községi pénztárost, akit mint meg­
írtuk, hivatalos pénzek elslkkasztósáva; 
gyanúsítottak. Csaudt rokonai ugyanis kt - 
«ességet vállaltak a teljes kártérítésért. * 
mivel Csaudt is vagyonos ember, nem keil 
tartani szökésétől. Az ügyben a vizsgálatot 
egyébként tovább folytatják és az eddigi 
megállapítások szerint a hiány 52 ezer di­
nár. Az ügyben napról-napra újabb szeme 
lyek jelentkeznek, akikkel Csaudt össze­
köttetésben állott.

ÍCl0SZl8l|6H
a német Kredatiti ftlllésl

Hitler nem Kívánta a választások Kiírását, 
de bizalmatlan a Kormánnyal szemben

Jugoszlávia leié szűküli egy 
elmebeteg a szegedi káriuzból

Szegediül jelentik: Az elinegyógv intézet 
hői tegnap me .szökött Elekes Etván ápolt, 
aki tavaly benzines vattával majdnem lángra 
lol bontotta a szegedi városi színházat. A 
szökést jelentették a rendőrségnek, amely 
megindította a nyomozást. A jelek arra mu­
tatnak, hogy

az elmeh- teg a jugoszláv határ felé
ve le u jót.
Elekes István rendkívül ügyesen készi 

tette elő szökését és magával vitte az egyik 
ápoló télikabátját és cipőjét is.

Berlinből jelentik: Az utóbbi hetekben 
rendkívül kiéleződött belpolitikai feszültség 
elérkezett végső kifejlődéséhez. A pártok kö 
zött mutatkozó ellentétek elsimítására irá­
nyuló fáradozások sikertelenek maradtak, 
most már arról kell dönteni, hogy elnapol 
ják-e a birodalmi gyűlést, vagy pedig ki­
provokálják a nyílt konfliktust n kormány 
és a parlament között, mely esetben elke­
rülhetetlennek látszik a birodalmi gyűlés 
feloszlatása ás uj választások kiírása.

Szerdán újabb közvetítő akció kezdi) 
díött, ezúttal a német nemzeti párt részéről.

V közvetítő szerepét Pupen volt kan 
cellar vállalta és felkereste Hi lert, 
hogy riíhirjü. egy ezzen bele a parlament 
elnapolásába.
Papén és Hitler tanácskozásáról semmi 

sem szivárgott ki és igy a helyzet továbbra 
is teljesen bizonytalan. A porosz tartomány 
gyűlés nemzeti szocialista képviselői szerda 
este bizalmas megbeszélést tartottak, ame­
lyen a nemzeti szocialista párt vezérei, to­
vábbá Hitler és Göring is megjelent, de ott 
voll több ismert gazdaságpolitikus ás nagy-

— A noviszádi nyomdászok nr-gy farsan 
gi mulatsága. Még néhány évvel ezelőtt a 
noviszádi nyomdászok dalárdájuk révén 
több nívós táncmulatságot rendeztek. 1 te­
kintve a nagy munkanélküliséget, az utóbbi 
időben a táncmulatságok rendezésétől el­
álltak, mert ámbár a látogatottság megfe­
lelő volt, mégis állandó volt a ráfizetés. A 
noviszádi nyomdászok most újból működés­
be lépnek és ,,Graficsár“ sport klubjuk 
révén szombaton, január hő 2ü-an, a Mun­
káskamara nagy termében műsorral egybe­
kötött nagy farsangi mulatságát rendeznek- 
A műsor több különféle rövid de kiváló 
számból van összeállítva. — Kezdete esti 
fél 9 órakor. Beléptidij 10 dinár.
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A Reggeli Újság vasárnapi számának 1 

Amit az olvasó mond11 cimü rovatában ol­
vastam. hogy éjjeli őreim éjnek idején min­
den, az uceára lépő embert megszólítanak 
ói molesztálják“ azokat. Ez még nem je­
lenti azt, hogy az illetők „újdonsültek“ le­

vének, mert ez mindig a megszólított vi- 
elkedésétől függ és ilyen esetben az őrök- 1 
ok kutyakötelességük az úgynevezett mo- s 

osztói,ást véghezvinni, bárki is legyen az, | 
,kit megszólítanak. A legjobb példa erre 

;i vasárnap hajnalban történt tyúklopás, a - 
melyet Petrák fűszeres lakásán követtek el 
és ez alkalommal is kénytelenek voltak az 
őrök egy nagy zsákkal megterhelt egyént 
. molesztálni“, akiről azután kiderült, hog\ 
körözött tyuktolvaj. Én, e sorok írója fel­
emelt fővel mondhatom, hogy nekem meg­
bízható, felvigyázó, fegyelmezett őreim van­
nak. Még csak egy hete, hogy működűink 
vs a Care Dusán a uccában két betörést meg­
hiúsítottunk és egy betörőt tetten értünk, 
fisz telette! Szkicsák Ladiszláv vagyonőrző 
és éjjeli-őrségi vállalata. , , ,

2.
A szociálpolitika a földkerekségén gya­

korlati és nem elméleti tantárgy.
Mint minden évben úgy az idén is kisért 

a szegények tűzifa szükségletének kérdése. 
A jó sors gazdasági egységünket ellátta fa­
xai, sőt túl termelünk. Boszniában ma a 
szegények részére 800—1000 dinárért le­
het egy vagon fát venni, csak a vasúti fuvar 

> drága. Ha tekintetbe vesszük, hogy a Vaj- 
uaságbél boldog-boldogtalan a tengerit vas- 

li fuvar nélkül szállította, úgy felmerül 
kérdés, vájjon nem lehetne-e keresztül­

inni, hogy' a Vajdaság szegényei ingyen fa­
árral kapjanak tűzifát. Elvégre a sikeres 

-.zoei ál politikai ténykedés az volna, ha sze­
gényeink 10—12 dináros mázsánként! áron 
! űzi fához jutnának, hiszen tél van.

Radó Imre
„A MÉLYPONT ALATT"

cimü regényének közlését kezdte 
meg most megjelent 'anuári 
számában a Kalangya

A kitűnő Irodalmi folyóirat ismét érdekes és 
gazdag tartalommal hagyta el a sajtót

A jugoszláviai magyarság egyetlen és 
reprezentáns irodalmi folyóirata, a Szent- 
eleky Kornél szerkesztésében megjelenő Ka­
langya második évfolyamának első száma 
most jelent meg. A folyóirat ebben a számá­
ban megkezdi Radó Imrének, az ismert és 
kiváló írónak ,,A mélypont alatt * cimü foly­
tatásos regényének közlését. Ez a pompá­
ban megirt regény a mostani idők problé­
máját szólaltatja meg és alakjai is a ma 
problémáival kifi/ködnek. Egyébként i lap 
tartalma a következő: Gyöngyöse Dezső: 
Két korszak meggyéjén, Szentelek y Kornél: 
\ káé ok az őszben (vers), Farkas (>eiza: A 
v'IAgga/daság körül, Adorján András: Ke­
resem a/, utat (vers), Czakó Tibor: Két 
hold föld (novella), Wellner Albert: Mesél 
i: hajnal (vers), Kristály István: Egy gomb 
története (noveila), Mai kovics Mihály: A 
planétás ember (elbeszélés), Szirmai K«-

rinnen mm\ semmisítette, men a
lírásán a dunai ntm- 

iluinazíaiásénnah a ttoiiher- 
Síéií mii fitjfctat Hozott Három

milliós büntetését
A Hazianzaatásl bírásán érdebes elvi ielenloséóü tnfloholásaí

A Reggeli bjsag rö\ idén már jelentette, 
hogy a beográdi közigazgatási bit óság a ju­
goszláv Hoffher Schrantz-Clayi.on Sehuítle- 
vort R. T. Noviszád, három millió dináros 
illetékvisszaélési ügyében felebbczcs foly­
tán a közigazgatási bíróság úgy döntött, 
hogy a dunai pénzügy igazgatóság ítéletét 
megsemmisítette. Tekintettel arra, hogy a 
közigazgatási bíróságnak ez a döntése elvi 
jelentőségű, a vajdasági bankok egyesülete 
valamennyi tagjának megküldött,e az Ítélet 
szövegét és annak fontosabb részleteit az 
alábbiakban ismertetjük olvasóinkkal.

A közigazgatási bíróság ítéletében meg 
állapítja, hogy a pénzügyi igazgatóság dön­
tése alaki okokból nem szabályos. Vem 
szabályos először azért, mert a cég barátai 
a budapesti Hoffher Sehrantz R. T.-hez in 
tézték megrendeléseiket, amely cég nem 
azonos a panaszos céggel és ezért

jogilag lehetetlen, hogy ez a cég telel" 
jen o'yan eselvkni ’ m\ n, amelyet eset" 
le más cég, amellyel üzleti viszonyban 
áll — e követe ti­
ll ogy a budapesti 11. S. r. t. nem tulaj­

donosa a panaszos vállalatnak, abból is ki­
tűnik, hogy ezt a vállalatot, mint önálló 
részvény,á,saságot vezették be a noviszádi 
törvényszék cégjegyzékébe.

A cégjegyzék kivonatából kitűnik,hogy 
a panaszos cég 1980 augusztus 18 óta áll 
fenn, azok

az Iratok pedig, amelyekről itt szó van’ 
e r szvínytársaság létezése elő.ti ido­
lul! származnak, így tehát a vállalat 
c b ti az okból sem lehet felelős a léte' 
zése előtt állítólag elkövetett cselekmé- 
nyelvért.
Az Auseh i drugovi közkereseti társa­

ság, amelyet az aktákban emlegetnek, már 
feloszlott, a panaszos céget pedig teljesen 
függetlenül alakították s hogy a Ausch- 
társaság milyen viszonyban volt a pesti cég­
gel, az a jelen perben teljesen mellékes.

Az illetéktörvény ól. szakaszának értel­
mében a magánforgalomban kiadott és ille­
ték alá eső okirat tulajdonosa, ha az okirat 
felbélyegzés nélkül bármilyen utón a ható­
ság elé kerül, a rendes illeték mellett, még 
büntetési illetéket is tartozik fizetni.

Ez esetben azonbin a pénzügyi hatóság 
egyetlen felbélyegzet len oklritet sem 
láttamozo t, hanem a megrendelési 
kön yh'l égé zen egvszerűen kivette a 
megrendelők neveit es e tény alapján 
határozott az illeték alá eső okiratok

1 tezéséről és a pénzügyi hatóság ilyen 
c‘iírása nem felelt meg a törvényes elő 
írásoknak.
Anyagi oldalról a pénzügyigazgatóság 

Ítélete a következő okokból nem felel meg 
a törvényes előírásoknak:

A panaszos vállalat a pesti cégtől csak 
bizományi képviseletet kapott. Üzleti bará­
tai rajta keresztül küldik a megrendelő le­
veleket az illető cégnek és amelyek nem es­
nek illeték alá. Mindezeket a Leveleket a 
pesti céghez címezték és küldték el és még 
ina is olt vannak. A pénzügyi hatóság ezek­
ről a megrendelő levelekről azt állítja, hogy 
okiratok, amelyek illeték ala esnek, abból a 
körülményből következtetve, hogy az egy ik 
illeték alá eső szerződésből megállapította, 
hogy a többi megrendelő levél is ,,clausula 
intabulandi“-t tartalmaz, ami adásvételi szer 
ződes jelleget ad neki. A pénzügyi hatóság 
nak ez az eljárása szabálytalan, mert ez ok­
iratok hiányában a cég felelősségét feltéte­
lekből nem lehet megállapítani.

De ha ezeket a leveleket adásvételi szer 
ziidéf-e viiek is tekintenék, akikor sem 
esnének illeték alá. mivel a mc/.ögazd < 
sági givek adásvételi szerződései a 
pénzügyminisztérium elvi álláspontja 
szerint illetckmen esek.
Ezenkívül a panaszos véget azért i < 

megbüntették, mert b zonyos megrendelőle- 
1 veleket, amelyek alapján a pesti cég telek- 
! könyvi biztosítékát keresztülvezették, meg­

szerkesztésük idején nem bélyegezték fel.
A büntetés kimondásánál a pénzügyi 
hatáságnak valam'lyen bizonyítékkal is 
kellett volna rendelkeznie és minden 
egves ok Tatet lá'tamozmia, a fenti tényt 
ni nden egyes okiratnál bizonyítania. a 
m t ezekben az esetekben nem cseleke­
dett meg.

, A pénzügyi hatóságnak az illetéktör 
j vény 14. szakaszára történő hivatkozása nem 

■ helyénvaló, mivel ez a törvényes előírás csak 
a volt szerb és crnagorai királyságok terü­
letére vonatkozik.

Végül a megtámadott végzés ama áll i 
tásai, hogy7 a panaszos vállalat a hatóság 
felhívására nem terjesztette a törvényhat n 
ság elé sem a panaszban megemlített szer­
ződések eredetijét, sem másolatát, nem áll 
fenn, mivel a dunai pénzügy igazgatóság ló 

I vatalos igazolványainak hitelesített másola­
tából kitűnik, hogy valamennyi megemli 
tett okiratot átadták.

rol\ : \z utolsó ház (novella), fekete Lajos 
két u,i verse. Dudás Kálmán: Csz (vers), 
Herceg János: Ujhold játszott az égen (no­
vella). A Láthatár rovatban Szentekk> Kor­
nél Csuka Zoltán: Tüzharung cimii uj ver- 
seskönyvéről ír, Várady Kálmán a legutóbbi 
négy noviszádi kcpkiállitásvól, i oláesi Já­
nos' pedig a jugoszláviai németség Volks- 
v ív cimii irodalmi folyóiratáról.

A rengkiviil értékes folyóirat egyes szá­
ma 12 dinár. Előfizetési ára fcK-vn 80, egész

kiadó- 
Petra

I Iskolásgyermekek
vannak a legjobban kitéve a különféle 
ragályos betegségeknek A szái 
és garat üvegen ál a testbe 
hatoló kóló - özek ellen 
a legjobban meg­
védettek az

MegrendelhetőI a lanévre 120 dinár, 
láva .a Iánál, Szubotica, Park Kralja 
11 szám.

C' Kapható min­
den gvógy szertárban

p.gy nagy csomag ára Din. 15 — 
kis . . • »•-
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A kommunisták titkos nyomdáján rengeteg iázslé rüplrafof
foglalt le a rendőrség

Budapestről jelentik: X főkapitányság 
politikai osztálya újabb kommunista szer­
vezkedést leplezett le. A szervezet tagjai 
főleg munkanélküliek háztartási alkalmazót 
lak és földmunkások között fejtettek ki 
propagandát, tüntetésekre és forradalmi meg 
mozdulásra izgatták őket.

A nyomozás megállapította, hogy a moz 
galmat a kommunista országos egység bi­
zottság irányította, az ugynevezett

repülő brigád
utján. Pestújhelyen a Bank uccu 215. számú 
házban a detektivek lefoglalták a kommunis­
ták nyomdáját, melyben mintegy kétszáz 
kiló elkészíteti röpiratot és rengeteg más 
nyomtatványt találtak. A rendőrség letar­
tóztatta Kurnox szky József 3n esztendős 
v illany szerelőt és az öccsét, a repülő bri­
gád vezetőit, azonkívül kilenc gyanúsítottat. 

—o—

Nasry érdeklődés mellett 
tartották meg a noviszadi 

iparosnap gyűlését
Dr. Borota Braniszláv polgármester szélt hozzá elsőnek az 

SparosszÖvetség köriratához

A noviszácli Szloboda szálló nagyterme­
lőn tegnap délután 3 órai kezdettel tar­
tották meg a minden év pravoszláv xi/ke­
resztjén szokásos iparosnap széleskörű érte 
kezlctét. A konferencián nagy számban je­
lentek meg a noviszádi iparosok. A közgyű­
lésen az elsőfokú iparhatóság képv iseletében 
dr. Borota Braniszláv polgármester és Rád il­
lő vies Dusán, a város iparügyi osztályának 
vezetője jelent meg, Gavardanovics Rade a 
bánság keresi;. dclini és iparügyi osztályá­
nak. AI iroszavlyevics P. Koszta a kereske­
delmi és iparkamara, Lázies Sztankó pedig 
a kereskedők kötelező egyesületének nevé­
ben.

Az értekezletet Dragics Mijatovics, a 
noviszádi ipai'oscgyesület elnöke nyitotta 
meg, aki indítványozta, hogy Őfelségének 
hódoló, a kereskedelmi miniszterének és a 
bánnak üdvözlő táviratot küldjenek. Az in­
dítványt íz értekezlet tagjai nagy lelkese­
déssel elfogadták.

Dragics Mijatovics ezután üdvözölte a 
megjelenteket, majd Grujics Tósa az orszá­

gos iparosszövetség korira lát ismertette.
A körirat részletesen foglalkozik az 

iparosság legfontosabb problémáival, kiemel 
ve a hitel jelentőségét, valamint a jogtalan 
munkát.

A terjedelmes körirat felolvasása után 
a kérdéshez először dr. Borota Braniszláv 
polgármester szólt hozzá és szintén hang­
súlyozta az iparosok részére nyújtandó hi­
telek jelentőségét ,rámutatva, hogy ezen a lé 
ren a városi takarékpénztár is mintegy Hi- 
potekurna bankája lehet az iparosoknak. A 
jogtalan munkára vonatkozólag a polgár- 
mester hangsúlyozta annak szükségességét, 
hogy az iparosok ténylegesen tegyék meg 
a szükséges lépéseket azok ellen, akik jog­
talanul ipari munkát végeznek.

Az értekezleten még több hozzászólás 
történt.

löste a Szlobod ahan az iparosit juság 
jól sikerült műsoros mulatságot rendezett, 
amelyen a Nevén iparosdalárda, a német 
Frohsinn dnlegycsület és a noviszádi hetedik 
gyalogezred zenekara működtek közre.

Az elmúlt héten Kétereéi halálos áldozata 
volt ABíltóhaa az iitüiieitza iárvánpiah

iöhh herfiiemeii hezíirtöh az iskolákat

T.oiulonból jelentik: Nagybritanniahan 
hetek óta rendkívül veszedelmes náthaláz- 
járvúny dühöng, melynek már eddig rend- 
kivid halálos áldozata van.

A náthalázban elhaltak száma az elmúlt
héten meghaladta a kétezret.

A járvány egyre fokozódik, a hatóságok 
szinte tehetetlenül állnak a járvány puszii 
tásával szemben. I öbb kerületben va la meny­
nyi iskolát bezárták, hogy igv gátat vesse­
nek a kor tovaterjedésének.

A megbetegedéseket nagymértékben elő­
segíti az a körülmény, hogy Londonban és

környékén rendkívül ködös, nedves az idöjá 
rás. Tegnap Londonban rövid igéig ólmos 
cső esett, majd hirtelen fagy lépett lel, a- 
mely a várost és környékét egyetlen sima 
jégtükörré változtatta. Számtalan baleset tör 
lent, többhelyen a forgalom is szünetelt.

Az influenza járvány az eddigi tnegál- 
lapitások szerint Amerikából terjedi át huró 
pába, de Anglia kivételével a többi európai 
országokban a járvány enyhe lefolyású. Bu­
dapesten a tiszti főorvosi hivatal tegnap 
kiadott jelentése megállapítja, hogy az in­
fluenzás megbetegedések száma jelentékeny, 
de január első felében mindössze egy halál­

eset fordult1 elő szövöd menyes influenzában 
A betegség Magyarországon is rendkívül 
enyhe lefolyású.

llegsziíiitciik <tz összes 
vidéki színtársulatokat

M osilickl szmíársultiftü a /agrcln 
színházhoz csatolták

A zagrebi Julurnji List tegnapi száma arról 
számol be, hogy az oszijeki városi elöljáróság meg- 

j beszélésre hívta meg Konyovics Pétért, az őszijei,i 
j színház igazgatóját és arra nézve kért tőle választ, 

hogy' a színtársulat hajlandónak mutatkoznék-e Oszi- 
jcken az egész színházi évad alatt állandó, a várok 
közönségének megfelelő szinelöadásokat tartani. Ez­
zel szemben a városi elöljáróság megígérte, hogy a 
jelenlegi színházé pületet restaurálják.

Ami a színház kitatarozását illeti, erre fel­
tétlenül szükség van. mert értesülésünk szerint az 
összes vidéki színházakat meg akarják szüntetni 
és külön vidéki színtársulatokat akarnak alakí­
tani, amelyeket a Zagrebi, ljubljanai és beográdi 
központi állami színházak igazgatnának. Ilyen terv 
szerint az oszijeki színtársulat a Zagrebi színház 
kötelékébe lépne, amely azután úgy Oszijek, mint 
a szávai és a tengermclléki bánságok összes na­
gyobb városaiban állandó színtársulatot szerepel­
tetne. Ez a megoldás az oszijeki színtársulatra 

5 nézve igen előnyös lenne, annál is inkább, mivel a 
\ zagrebi színháznak Oszijeken állandóan nagy si­

kere volt és éppen ezért szükséges az oszijeki 
színház kijavítása, hogy' annak idején, jha a terv 
megvalósul, a színház készen álljon az előadások 
megtartására.

Kikinda város képviselőtes­
tületének közgyűlése

Klkindáról jelentik: Velika Kikinda város kép­
viselőtestülete ltotarov Zsivojin polgármester ve­
zetésével szerdán délután tartotta meg közgyűlését. 
A képviselőtestület letárgyalta az insegadó ügyel és 
elhatároztak, hogy az előterjesztett 3 százalékos 
adót 5 százalékra emelik fel, ami körülbelül 250— 
300.00« dinért tesz ki. Ugyancsak elhatározták a 
városi népkonyhák felállítását, amelyeket vasa*, 
nap nyitnak meg és ezeken 600 személy kap naponta 
eledelt. \ munkanélküliség enyhítésére elhatároz­
ták, hogy a város főbb útvonalait kikövezik és így 
több száz ember jut munkaalkalomhoz. Megállapí­
tották, hogy a moziknak nem kell külön városi 
illetékeket fizetni, mivel ezt a bánságnak fizetik 
be. Markov ics Nikola mezőgazdasági referenset hi­
vatalában R a dojesin Milan járási mezőgazdasági 
referens váltotta fel

A villanytelep igazgatósági tagjainak sorába 
felvették Rotarov Zsivojin polgármestert és Nikola- 
je vies Demetert, a Tisza társulat mérnökét. A 
képviselőtestület uj díjszabást állapított meg a 
városi legelő igénybevételére, amely szerint a ha­
sított körmü állatok közül egy ökör után 40 dinár 
az évi díj, tehén után 30, sertés után 15 és juh 
után 20 dinár. Az ni díjszabás lényegesen olcsó hl, 
a tavalyinál ,ami annak a következménye, hogy a 
város elvben az évben 125 hold földe! legelösitett.

Ezután felolvasták a föszáinvevöi hivatal jelen­
tését, amely szerint az évi pénztárat vendben ta­
lálták. A jcggyiér bérbeadására uj árlejtést tűz ki 
a város. A képviselőtestület ezután a. költségvek - 
tárgyalását elhalasztotta, majd több kisebb jelentő­
ségű ügy letárgyalúsa után a polgármester a köz­
gyűlést berekesztette.

Temerinben |
a Reggeli Újság számára <

hirdetéseket
felvesz j
Kolter I., Kralja Aleksandra 480 , 
vagy minden nap 11 — 12-íjj a községházán j
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Vizsgálati fogságban 
maradnak a zsedniki

vérengzés terhelő tartójának
támadói

&mé*wÉ wer ítél« me^ Csőri#«# «mer# m.m m 
toordMfusK ellem wolloMá. Ä p»őr@ul#ór# iooei . 

ií$l«i»€»ííee iggeei «uSv«is
nuk között, akik kölcsönösen elfogultság-4 szuboticai törvényszék előtt a mull 

heten lefolytatott Garda se vics-f éle tárgya­
lja egyik terhelő tanúját, Csarlija Nikolát, 

mint jelentettük — amikor a íavgyalús- 
vóJ hazafelé ment, az országúton megtámad­
lak és súlyosan összeverték. A póruljárt ta­
nút súlyos sérülésekkel szállították be a szu 
hoticai közkórházba, támadóit pedig, Dzsele- 
tovics Vasza és Kovácsevics Gyoka telepe­
sekéi letartóztatta a rendőrség és be­
szállította őket a bíróság fogházába.

A letartóztatottakat azzal vádolják, 
hogy a gyilkosság miatt elitéit Gardasevics 
Nikola vasutigazgatósági tisztviselő jóbará • 
tat voltak és azért verték meg Csarlija Ni­
kolát, mert az Gardasevics ellen vallott. A 
főtárgy i- son egyé ként mint emlékezetes, 1 
valóságos háborúság folyt a felvonult ta- '•

gal vádolták egymást.
Vucsics Márkó vizsgálóbíró kihallgatta 

Dzseletovics \ ászát és Kovácsevics Gyókát, 
de mindketten tagadták, hogy ők támadták 
meg Csatiját és azt állították, hogy semmi 
okuk nem volt a sebesültet bántalmazni. Ez­
zel szemben Csatija ellenük vall. A vizsgáló 
biró a letartóztatottak ellen elrendelte a 
vizsgálati fogságot, amely ellen azonban fel- 
folyamodással éltek. A törvényszéki tanács 
tegnap foglalkozott az üggyel és dönt is előtt 
beszerezte a kórház jelentését a sebesült ál­
lapotára vonatkozóan, majd a kórházi jelen­
tés alapján elutasította a letartóztatottak fel 
folyamodását és jóváhagyta az ellenük el­
rendelt vizsgálati fogságot.

—o—

lett. A legtöbb öngyilkosságot a nyomor és 
betegség miatt követték cl, a szerelmi csa­
lódás miatt halálba menekülők száma cse­
kély volt. X végrehajtott öngyilkosságok 
legnagyobb vészénél vagy revolvert hasz­
náltuk. vagy a vonat elé \ etették magukat. 
Legnagyobb százalékban a szegényebb nép­
osztályhoz tartozók követtek el öngyilkossá 
goi. Érdekes öngyilkossági eset volt az, a- 
midőn egy kereskedősegéd már szeptember­
ben felakasztotta magját a Kosutnyákon, de 
holttestére csak decemberben bukkantak.

Az elmúlt esztendőben a főváros terü­
letén 19 gyilkosság történt, ami a többi vá­
rosokban történő gyilkosságokkal összeha­
sonlítva elég kicsiny szára. Valamennyi gyil 
kost sikerült elfogni. A gyilkosságok log- 
nagydbbrvsze a szerelmi csalódás miatt tör­
tént. Ezek a gyilkosságok legtöbbnyire a 
gyilkos öngyilkosságával végződtek. A leg­
szenzációsabb és 1 egk egyetlenebb gyilkos­
ság a kis Crnogorac Danivá meggyilkolása 
volt.

Gyilkosság! kísérlet 54 esetben történt, 
leginkább kocsmai verekedések alkalmából. 
Jelentékeny számú gyilkossági kísérlet tör­
tént szerelemfél tűsből is.

Beograd ban átlag minden hatodik na­
pon valamilyen szerencsétlenség következ­
tében pusztult cl emberélet. Halálos 3uto- 
elgázoiás 9 t örtént, vonatelgázolás 3, villa- 
moselgázoláxS 5. Négy munkás zuhant le az 
épületről és halt meg. Egy anya a csecsemő­
jét a harmadik emeletről ledobta. A háború 
óta először történt, hogy a villámcsapás a 
beogradi uecán megölt két gyermeket. A 
nyári fürdőzésnek 33 áldozata volt.

Az elmúlt évben Rcogradban egy halálos 
ítéletet hajtottak végre.
——1111 —

Három késszurással tr. 
vendéglátó házigazdáját

földműves

egöíie a 
ry itívori

ma «F

Szuboticai báli naptár
JANUAR 21-én:

A szuboticai gimnázium nyolcadik osztályának 
i lanulói január 21-én rendezik éi'ettségl báljukat a 
I Városi színház, hangversenytermében. A táncmulat­

ság műsorral kezdődik, amelynek keretében a ma- 
turánsok szerepelnek szavalattal, kórussal, zeneszá­
mukkal és egy egyfel vonó sós vígjátékkal. Az elő­
adás pontosan 8 órakor kezdődik.

mert nem akart neki több bort a&ii
Borzasztó gyilkosság történt hétfőn este 

tdvor községben. Kotospúnszki Ráda jó­
módú idvori gazdálkodó szia váj ára nagyobb 
mennyiségű bort vett. Hétfőn délután meg­
hívta barátait egy kis borkóstolóra. A kós­
tolón résztvett Sztankovics Mirko id'vori 
gazdálkodó is. A társaság elég sok bort 
fogyasztott el és a házigazda tekintettel a 
közelgő szlávára a még megmaradt borból 
nem volt hajlandó többet adni. A társaság 
ezután a legszivélyesebben elbúcsúzott a 
Házigazdától és eltávozott. Egyedül Sztan­
kovics Mirko nem szűrni, meg bort köve­
telni. A házigazda a részeg Sztankovics kö­
vetelőzése eiől kiment az udvarba. Sztan-

Beogradból jelentik. A beogradi rend­
őrség bűnügyi osztálya most készítette el 
és adta át a sajtó részéi« az elmúlt év biin- 
|*8>i statisztikáját, amely több igen érde­
kes adatot tartalmaz. Popovics Pala, a Ivfm- 

osztály főnöke kijelentette u sajtó kép- 
yselő:inek, hogy az elmúlt esztendő bün- 

-statisztikája a gazdasági viszonyok- 
loz ké|>est kedvező. Az elmúlt évben össze- 
sen 12085 személy volt az Uprava Gradti 
/ark,ájnak lakója, csaknem kétszer annyi, 
mmt az előző esztendőbem.

fco vies, amikor egyedül maradt a szobában,
elővette az asztalon felejtett hatalmas 
konyhakést és a gazdálkodó után ment. 
Sztankovics egyenesen az istállóba ment, 
ahol Kotospúnszki abrakot adott a lo­
vaknak és három késszurással meggyil­
kolta Kotospúnszki t.

A gyilkosság után Sztankovics hazament és 
mint aki jól végezte dőlgát, lefeküdt.

A gyilkosságot Kotospánszki hozzátar­
tozói fedezték fel és mindjárt jelentették az 
esetet a csend őrségnek. A csendőrök Sztan- 
kovicsot; letartóztatták és bekísérték a pan- 
csevoi ügyészség fogházába.

JANUAR 22-én:
A szuboticai bunycvác jótékonysági egyesület 

mulatsága a Városi szinház hangversenytermében.

JANUÁR 28-án:
A szuboticai zsidó uőegylcl és népkonyha egye­

sület kabaréestje. A szuboticai zsidó niiegylef. és 
népkonyha egyesület, mint minden évben, az idén 
is megrendezi szokásos évi mulatságát. A mulatság 
egyik legérdekesebb része az élő újság lesz, amely­
nek szerepeit szuboticai urileányok \ állalták. A 
próbák már serényen folynak. Az élű újságot és 
kabarét tánc követi. A nagysikerűnek ígérkező 
mulatságot a Beográd szálló termeiben tartják meg.

FEBRUÁR 4-én:
A magánalkalmazotf.ak országos szövetségének 

szuboticai alosztályának nagyszabású teaestje « 
Lloyd összes helyiségeiben.

FEBRUÁR 11-én:
A szuboticai Nópkőr ifjúsági gárdájának tea­

estje. A rendezőség nagy előkészületeket teez a 
teaest sikerének biztosítására, amely iránt város­
szerte nagy az érdeklődés, s így biztosra vehető, 
hogy a népköri ifjúság teaestje a szezon legsike­
rültebb mulatsága lesz

FEBRUAR 18-én:

Az elmúlt évben Beogrddban növekedett a 
lopások,önggilkosságokesgQllkosságok szama

A főváros rendftrséttenek bánodul osztói«« elkészítette ez elraall év
Mnoaut statisztikáiét

A főváros területén az elmúlt évben 
2538 lapés történt, naponta átlag hét. Az 
előző esztendőben 1702. Főleg az élelmiszer 
és ruha lop ások szánitt növekedett. A kasz- 
szafurók két Ízben működtek, a rendőrség 
még keresi a tetteseket.

Az öngyilkossúgok számú szintén emel­
kedett, az elmúlt évben 76 öngyilkosság és 
139 öngyilkossági kísérlet történt. Érdekes, 
hogy a férfiak hetvenöt százaléka végreha j- ( 
tolta az öngyilkosságot, a nők legnagyobb 1 
része azonban megmaradt a kísérlet mól- !

A szuboticai Sport kulturszakosztályának tánc- 
mulatsága a Népkör összes helységeiben.

MÁRCIUS 4-ön:
Cigány-bál Szuboticán a Lloyd iisseer, helyi­

ségeiben.

Fizessem elő |||
« ReéüeSi Uismőro ■■■
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Drámai jelenetek közben 
tárgyalja a budapesti
büntetőtőrvényszék
Hock fános ügvét

részt Magyarország ellen irányuló propagandában

Budapestről jelentik: A büntetőtörvény- 
szék Törvky tanácsa tegnap délelőtt fél 10 
órakor kezdte meg, a tizenhárom esztendei 
külföldi tartózkodás utón Budapestre visz- 
szatért Hock János büntetőügyének tárgya­
lását. A főtárgyalási a Tőrcky tanács má- 
sodikemeleti tárgyalótermében tartják, a- 
hová csak az elnöki iroda által kibocsátott 
jegyekkel lehet bejutni.

A tárgyaláson számos közéleti és poll- 
tikai előkelőség jelent meg. A tárgyalást 
Töreky elnök vezeti, a vádat dy. Íréger 
László ügyész képviseli, a védelmet dr. 
Nagy Vince ügyvéd látja el.

Pontosan fél tízkor fogház őr vezeti a tár 
gyalóterembc Hock Jánost, aki sápadt, ide­
ges. láthatóan szenved. Töreky elnök kér­
désére elmondja, hogy 1859-ben született, 
foglalkozása római katolikus lelkész. A 
személyi adatok felvétele után nz elnök meg­
engedi, hogy Hock János magas korára és 
betegségére való tekintettel ülve válaszol­
hasson a kérdésekre. i

Ezután a vádiratot olvassák fel. amely 
a magyar nemzet és állam megbecsülése el­
len elkövetett többrendbeli büncselekmény- 
nyel vádolja Hock Jánost. Az elnök ezután 
elrendeli a népszövetségi ligához intézett 
memorandum felolvasását. A memoran­
dum hemzseg az akkoriban használt emig­
rációs frázisoktól, aláírói Hock János, Ká­
rolyi Mihály és Szende Pál.

Az elnök megkérdezi Hock Jánost, hogy 
valóban aláirta-e a memorandumot.. Hock 
megtört hangon válasz

— igen aláírtam. Na náloio hogy meg­
tettem, az akkori idők kényszerűsége és 
idegállapotom késztetett arra. hogy aláír 
jam. TV a leghatározottabban tiltakoztam 
az ellen, hogy a memorandum tartalmát 
n válván osságra hozzák

\ memorandum stilus?) és tartalma c- 
gvezik az ön mentalitásával — mondja az 
elnök.

Mos lm ár belátom, helytelenül ^cse­
lekedtem. hogy azonosítottam magam Káro­
lyi ékkai.

— Akkor kellett volna belátnia, de az 
mentalitása akkor az volt, hogy az orszá­
got a kormányzóval együtt sárba tapossa. 
Az egész világot sCgifségtll hívták az ország 
megbeest cl enit éséhez.

' Hock János lehajtott fejjel, feltörő zo­
kogás közben válaszol:

— Nem volt igazam most már biztosit va 
látom Magyarország sorsát és jövőjét, mé­
lyen meghajtom fejem a kormányzó előtt.

ITogy lehet az, hogy most igy beszél> 
Hock Jánosból újra feltör a sirás:
.— Mindenkor a szere te tét tartottam

szem előtt. A forradalom láza magával »ra 
gadott. A haza javát akartam, de helytele­
nül cselekedtem. Akkoriban az elnök ur 
cm cselekedett volna másként.

Töreky elnök itt erélyesen rendreutasit-

,la a vádlottat.
Ezután a második vádpontot ismerte.tik. 

amely Hock Jánost sajtó utján elkövetett 
kormánvzóséi’1 és sei v adóija. ! e!ol\ ássák 
Hock János egyik cikkét, melyben azt ívja. 
hogy a kormányzó rombadönlőtte a Káro­
lyi Mihály által megmentett országot.

Kár, hogy nem mondja el, hogy har­
colt Otrantoban Károlyival és Tündérré! — 
jegyzi meg Töreky elnök.

— Szerettem volna, ha a cikket kikap­
csoljak a tárgyalásból, mert sérti a kor­
mányzó tekintélyét — mondotta Hock Ja­
nos.

A maga piszkolódásai nem sérthetik 
— válaszolta élesen Töreky

harc és mindent

a kormányzót
elnök.

— Akkor még állt a 
másként fogtak fel.

A Bécsi Magyar Újságban mcgielent el­
ső Hock cikkel kapcsolatban Töreky elnök 
megjegyzi, hogy nem lehet hazafias az o- 
|yan írás, amely a másutt lakó magvarokkal 
megüt áltatja M agyarországot.

— Ezért már bocsánatot kertem és most 
is azt teszem — mondja Hock János.

Törckv: A kormányzót f«gyilkosnak ál­
lította be,‘azt irta, hogy nincs jogrend és 
szabadság Magyarországon.

— Tömegével kaptam a leveleket Kecs­
kemétről — mondja Hock János —, me­
lyekben régi kerületein polgárai arról panasz 
kocltak, hogy Orgovánvba hurcolják az em­
bereket és agyonverik. Azért jöttem haza 
önszántamból, hogy tévedéseim miatt Hiró- 

-Ság elé álljak.
Egy másik cikkében Magyarországról 

azt irta. hogy itt rémuralom van — mondja 
az elnök.

— Szervezett rémuralom nem volt, de 
v olt katonai rémuralom, ezt mindenki tudja.

Hock János eztán elmondji, hogy a kom 
inunizmus alatt miképpen menekült el Ma­
gyarországból. A Bécsi Magyar Újságban 
azért irt cikkeket, mert pénze nem volt. 
koldulni pedig nem mehetett. Ezután igy 
folytatja:

Azt mondják rólam, hogy két millió 
arany koronát Loptam...

I Az elnök itt feltűnően meleg hangon 
• szól Hock Jánoshoz:

— Anyagiakkal senki sem vádolja.
Hock János ezután elmondja, hogyan 

szakított Károly lókkal. Ezután Csehszlová­
kiában bebörtönözték, mert magyar irren 
dentának találták.

Az elnök itt szünetet rendel el, majd lel 
olvassák Hock Jánosnak a csikágói magyar 
újságban megjelent állítólagos cikkét. Hock 
János kijelenti, hogy a cikket nem ő irta. 
Amerikában az ilyen visszaélések minden- 
nanosak a sajtóban és ezt több példával iga­
zolja.

Ezután rátérnek <1 többrendbeli nemzet 
gyalázás vádjainak tárgyalására. A vád sze­
rint Hock János a Délamerikai Magyarság 
cimü újságban köztársasági propagandát 
folytatott.

— Az amerikai magyarság köztarsasr.gi 
érzelmű — mondja Hock. Különben sem 
látom be, hogy ez kifogásolható lenne. Az 
elnök ezután Hock amerikai beszédeit ol­
vassa fel, majd váratlanul ezeket mondja:

— Ha istenadta teh tsigét. másirányban 
használta volna fel, sokat segi betett volna 
Magyarországon.

— Sohasem vétettem hazám ellen, az 
amerikai kommunisták csuhás népbolondi- 
tónak mondottak.

— Mégsem támadta a kommunistákat 
csak Maoyarországot — mondotta az elnök.

Töreky elnök ezután újabb cikket olvas 
fel, melyben Hock János azt irta, hogy Ma­
gyarország átkozott ország, ahol a kato 
nák és a mágnások az urak és a munkáso­
kat lezárják. Megkérdi Hockot, ő irta-e a 
cikket

— ötezer cikket ittam életemben, öt 
ezer gyermekemet szórtam szét a nagyvi 
lágban, most már nem ismerem meg őket 

Az elnök ezután megkérdi Hockot igaz c 
hogy résztvett az emberi jogokat védő liga 

: megalapításában ?
Hock János kijelenti, hogy abban az idő 

ben nem is volt Párisbin. Különben is a li 
gának csupán humánus intézkedéseit tette 

I magáévá, a Magyarország ellenes propa- 
I gardával sohasem azonosította magút.

n szófiai bolgár lapok lugoszlávia-elieiies cikkei oust! 
Vukicsevics szófiai jugoszláv követ tiltakozó 
jegyzéket nyújtott be a bolgár kormányhoz

Beogvádból jelenti az Avala: Egyes szó- 
fiai lapok n közelmúltban b.zonyos cikkeket 
közöltek, amelyek Jugoszlávia ellen irányul­
tak Ezzel kapcsolatban Vukcscvics szófiai 
jugoszláv követ tiltakozó jegyzéket nyújtott

be a b dg&r kormánynak. A bolgár kormány 
azonnal intézkedett, hogy a szófiai ,,Alaké 
donia“ cimü lap azon számait, amelyekben 
a Jugoszlávia elleni cikkek megjelentek, e 
kobozzák.

E>. SÍRT Xí-cv A K*»•••
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_ Tomiszláv királyfi születésnapjának meg­
ünneplése u királyi udvarban. Beográdból jelentik: s 
Tegnap délelőtt Tomiszláv királyfi születésnapja j 
alkalmával Beográdban az udvari kápolnában ün­
nepi istentiszteletet tartottak, amelyen őfelségéik a 
király és a királyné, Petur trónörökös, Tomiszláx 
királyfi, Pavle herceg, Olga hercegnő és Alekszan- 
Htvr hercegek jelentek meg.

_ Kgyén! érdem citnii vezércikkünkkel
a Deutsches Volksblatt tegnapi számában 
foglalkozik. Ezzel kapcsolatosan hangsuyoz 
zuk, hogy nem volt, mint ahogy nem is le­
hetett, szándékunk a német kise' bség bel 
ügyeibe avatkozni. Ezt különben magában 
a cikkben is hangsúlyoztuk és most külön 
is megerősítjük. ;

— A noviszádi rőf öskeresket’ök uz'-fi" 
két február végéig este fél hét órakor zár 
ják. ;

— A novlszádi Filharmónia teadélutár-ga. A
noviszádi Filharmónia zencegycsület vasárnap, ja­
nuár 22-ún délután 4 órai kezdettel műsoros tea­
délutánt rendez. A teadélutónon Seb inberger Géza, 
a noviszádi származású zeneszerző és énekes szer­
zeményeit adják elő Tóth Ankiea, Dorotijcva Va­
lentine és Klein Manci. Utána a Filharmónia is­
mert és közszeretetnek örvendő jazz-zenekara ját­
szik három Schönberger szerzeményt és szolgáltatja 
a tánchoz a zenét.

— A noviszádi Filharmónia legközelebbi pró­
báját kedden már saját helyiségében, a Mnlica 
Szrpszka épületében a városi adóhivatal helyen 
tartja.

— Megny'lt nz aoatini népkonyha. Teg­
nap délben cLr. Egevth Jakab apatini apáb- 
plébúnos xezetése mellett megnyitották az 
apatini népkonyhát, amelyen naponta száz 
személyt latnak el élelemmel. A népkonyhát 
az apatini jótékony egyesületek, valamint a 
katolikus szociális missziótársulat és a Vö­
röskereszt helyi szervezetei tartják fenn.

— Hány szegénységi bizonyítványt kértek ta­
valy Beoskerekeo. Becskerekről jelentik: Becskerek 
város területén 1932-ben 68 szegénységi bizonyít­
ványt kértek válóperek céljára. 1931-ben ez a szám 
csak 47-et tett ki. Gyermektartási díjért megindí­
tott per céljára 30, követelések behajlására indított ; 
perhez 59, mig visszatartott fizetés miatti perhez 
104 esetben kértek Becskereken 1932-ben szegénv-

— A beeskerckl Vöröskereszt közgyűlése. Becs- 
kerekről jelentik: A bccskereki Vöröskereszt egye­
sület rendes évi közgyűlését február 5-én, délelőtt 
10 órakor tartja meg a kerületi inspektorálus nagy­
termében. A közgyűlés napirendjén szerepel: nz 
évi jelentés, zárszámadások, a felügyelőbizotlság je- | 
lantosé, a régi vezetőség felmentése, az 1933-as év 
munkabeosztásának megállapítása, nz 1933-as költ­
ségvetés, az uj vezetőség megválasztása, a szamaid- I 
tónus tanfolyam megszervezése, a Vöröskereszt feb- j 
mórban, Noviszádon megtartandó kongresszus ki- j 
küldötteinek megválasztása és esetleges Indává- I 
ív n|..

hogy azoknak futva kellett menekülniük a fogad­
tatás elől. A szives vendéglátók ellen megtették a 
feljelentést a topolai bíróságnál, ahol rövidesen 
tárgyalásra kerül az ügy. — Szalai Ferenc csantu 
virl lakost azzal gyanúsítják, hogy Anasztasz Di 
mitrije pékmestertől 300 dinár áru kenyeret vett 
át, azt eladta, azonban a pénzzel együtt megszökött 
A rendőrség keresi. — A csantaviri ipartestükig 
február 12-én saját székházéban közgyűlést tart 
A tárgysorozaton az 1932. év zárszámadásának 
jóváhagyása, az 1933. év költségvetésének megsza­
vazása és Utasai Ferenc pénztáros lemondása sze­
repel.

— O —
A kedvezőtlen pálya viszonyok m att tegnap nem

rendeztek mérkőzést Noviszádon. Tegnap délután, 
mint megírtuk két mérkőzést terveztek u Rádnicski 
pályán. A Rádnicski I. b. csapatának a Karagyor- 
gyeval, az első csapatnak a Szláviéval kellett volna 
mérkőznie. Minthogy azonban a beállott hirtelen 
olvadás a pályát sártengerré változtatta, a mérkő­
zéseket nem lehetett megtartani.

— Az apat ni közs'gi kéovfe'otes ül < 
k"-z yül * Az apatini községi képviselő­
testület ma reggel közgyűlést tart, amelyen 
töl b fontod ügyel t irgvnlnak le, közöttük a 
ktilUivgvetvst is.

— „Élik a buzakalász" közkívánatra. A ki­
tünően sikerült bemutatóra való tekintettel megis­
métlik Horgoson az „Érik a buzakalász“ operettet.
A második előadás 29-én este 8 órai kezdettel a 

j Sárkány féle vendéglőben kerül lejátszásra.
— A szuboticai műkedvelők vendégjátéka Mnr- 

tonoson. A jónevit szuboticai műkedvelők Garay ! 
Béla vezetésével Martonoson lejátsszák O’Conell 
„Fruska“ című vígjátékét. Az előadást 22-én este 
8 órai kezdettel a katolikus olvasókör nagytermében 
fogják bemutatni.

I — „Ferenc lózsev keseriivíz biztos és 
! rendhiviil tc-i em«en ha'ó ha=h jtó. 
j - Cserkész hírek. A szuboticai cserkészek veze-
: tősége ma este 7 órai kezdettel igazgatósági ülést 

tart a cserkészotthonban. A vezetőség kéri a tagok 
minél nagyobb számú megjelenését.

I — Megindult a jég a Dunán és a Tiszán. Az 
j utóbbi napokban bekövetkezett hideg id íjárás ered­

ményeként megindult a jég a Dunán és a Tiszán. 
Egyes helyeken különösen a partok mentén, nagy 
szélességben megállt a jég és csak a folyók kö­
zepe szabad. Miután a zaj’ó vízben a hajózás nagy j 
veszéllyel járna, a legtöbb helyen be kellett szűntetni 
a hajóforgalmat, i

— Fűzh et me lt r^k-t m'r«“ s'-'r'nt 
’ !e"-lcsóbban készít: Fist her és Fia. Növi

szád.

— A kraljcvlosevói önkéntes tűzoltók kitünően 
sikerült műsoros estét rendeztek vasárnap Kralje- 
vicsevón A mulatságon résziveltek a körív kbeli 
testvéregyesületek kiküldöttei is

— A debeljacsai zsidó nőogylét szombat, esti 
teaestét rendez a helybeli szegények fel segélye­
zésére.

— Elrendelték a vizsgálati fogságot a szentai 
tolvaj béres ellen. A szentai rendőrség néhány nap 
előtt letartóztatta Kecskés Nándor huszonegy éves 
szolgát, akit több lopás elkövetésével gyanúsítanak 
Kecskés ellen feljelentés érkezett, hogy a mait é\ 
decemberében több kisebb lopást követett el és 
pedig munkaadójától, Nagy Gergely szentai gazdál­
kodótól többszáz dinár készpénzt; Pólyák Meny­
hérttől egy télikabátot és özvegy Arnold Józsefnétöl 
baromfit lopott. A vizsgálóbíró tegnap hallgatta ki 
Kecskést, aki ellen elrendelte a vizsgálati fog­
ságot.

- „Ferenc ?6zsel" keserű viz a béltartal
mat ki n ''etes»n távol lia el.

— Beismerő vallomást tett a szuboticai köz 
kórház szarkája. A szuboticai közkórház igazgató­
sága még a karácsonyi ünnepek után feljelentést 
tett a rendőrségen, Nagy Farkas István munka­
nélküli ellen, aki a kórházból lepedőket és más 
felszerelést tárgyakat lopott el kétizben is, amikor 
beteglátogatás ürügye alatt bejutott a kórházba 
Nagy Farkast a rendőrség a napokban tartóztatta 
le és átkisérte a szuboticai törvényszék fogházába 
Nagy Farkas a vizsgálóbíró előtt beismerő vallo­
mást tett. Ellene is elrendelték a vizsgálati fog­
ságot.

— Mcnvezettüz Szuboticán. Csütörtökön délelőtt 
a Dunavszka ucca 24. számú házban, melynek 

I tulajdonosa Milutinovics Sztevan gazdálkodó, tűz 
ütött ki. A szabálytalanul épített kémény miatt a 
menyezet gyulladt meg. A kivonult tűzoltóság a 
tüzet hamarosan eloltotta. A kár jelentéktelen,

— Halálos balos-tét szenvedett <vty magyar 
egyetemi hallgató a Brrnn-r hágó közelében. Inns­
bruckból jelentik: Lóránt Gyula 21 esztendős egye­
temi hallgató egyedül indult el sítúrára a Brenner 
hágó környékére. Síelés közben Lóránt hópáncélra 
futott, amely beszakadt és a fiatalembert betemette 
Holtan ásták ki a hó alól.

TÖZSOEZARLATOKi

A dinár árfolyama. Budapest 7.50—8.00, Prága 
43.175—48.575, Berlin 5.73—5.77, London 248.

I Zürich. Pária 2020.75, London 1739.5, Newyork 
519.37, Brüssel 71.975, Milánó 26.58, Madr d 42.475, 
Amsterdam 208.65, Berlin 123.40, Béos 73.07, Szó- 

I fia 3.70, Prága 15.38, Varsó 58.30.

A rendőrség Noviszádon 
letartóztatta a sikkasztással 
gyanúsított Sándor Rudolfot
Sánilor w«i»es,€»mmdíiF«n szerié»*

cs«aíd*«ii B'isjtwealMe el
a slkHMSZítfis*

- Az Acro Klub bánáti tartományi közgyűlése. 
Becskerekről jelentik: Az Aero Klub becskereki 
tartományi szervezete január 22-én, vasárnap tartja 
meg rendes évi közgyűlését, a kerületi inspektorátus
nagytermében.

..Ferenc Józsei“ keserű víz előmozdítja 
a Éy°tnor e.s a belek működését s könnyű 
S7éHetétet biztosit.

Megirla a Regg.li Újság, lioyg a noyi- 
' szádi Weisz Eugen cég újév napján felje­

lentést tett Sándor Rudolf, a cég volt al­
kalmazottja cl'en, aki ellen az a gyanú, hogy 
n(|uy Összeget sikkasztó..t cs azutun meg 
sző ölt a v' rosból. Mint később mcg'tllapi- 
totiák, az elsikkasztott összeg 40.000 dinárt 
teU ki. A rendőrség azóta erélyesen nyomo­
zott Sándor kézrekeritésén, azonban minden 

í fáradozása hiábavalónak bizonyult. Tegnap

Sándor visszatért Noviszádra és ekkor ikt 
rült a rendjrs.’gnek letartóztatnia.

Sándor a ViKóz atís után bevallott u 
a sikkasztást és azzal megy r'z'a tel 
ft. ho y ztv 1 n családi él tet éh 
és emiatt á'l ndfn ivó t k r yázott es 
pz elsikkasztott összeg t is ilyen cél »I 
r i .{öltöt e cl.
Sándor Rudolfot kihallgatása után át 

adják a noviszádi ügyészségnek.
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— A vrbas./i katolikus ndqgylci teaestje. Vi busz 
»I jelentik: X helybeli katoliku nőügyiét e/ évi 

..úgy teaestjét nem o hó 21-én, hanem csak leb* 
mór 7-én rendezi meg a Greifeostein szállóban.

Jól sikerült a beeskereki iparosiul p. Becske- 
ixiöl jelentik: A beogrndi iparkamara- becskerek i 

, irendeltsége tegnap iparosnapo.t tartott a kamat i 
laszarikoxa uccai helyiségeiben. A gyűlést Lcti< s 
lózsa iparknniarai elnök nyitotta meg, aki in­
ni vány ózza, hogy Őfelsége a királynak hodoló, mig 

Sztojanovics Milan, a beográdi iparkamara elnöké- 
ok üdvözlő (áx iratot küldjenek, amit az ülés egv 
tungulag elfogadott. Ezután Golubicsics Milan, lil­
ául felolvasta az iparosszö vétség körirat út, majd 
xetkov Boriszax, a becskereki iparkamarai kiren­

deltség x ezetője ismertette a becskereki és kör- # 
ii>él\i iparosok helyzetét és kiemelte, hogv az ipa- 
I osok továbbképzésére olvasókört és továbbképző 
iskolát létesítsenek, valamint az ipartestület újjá­
szervezésére több gondot fordítsanak. Indítványoz­
ta, hogy összejövetelekkel és táncmulatságok meg- | 
endezoséxel fejlesszék az iparosok közötti összetör- j 

tást. Utána Berberszki Nikola, az iparos dalárda 1 
elnöke szintén az összetartásra és együttműködésre 
hívta fel az iparosokat. Az ülés nagy lelkesedéssel 
fogadta az indítványokat, majd keli es Bózsa a 
gyűlést berek esz tette.

— A xeszelt kutya megfertőzött egy egész házat. 
Becskerekről jelentik: • Banatszki Karlovácon De- 
karszki Henrik kutyája megmarta Metzen Felix 
kéményseprőt. Az állatorvosi vizsgálat megállapi- , 
tutta, hogy a kutya veszett, mire Metzent besznlli- | 
lották a vnsaci kórházba, ahol veszettség ellen be- 
• Jtották. Az állatorvosi vizsgálat előtt a kutya 
íuzdá.ja bezárta a kutyáját az istállóba, ahol 2 ló.

tehén és sok csirke volt. Két nap után az állal- 
«IXos megállapította a veszettséget, valamint a kutya 

■ om rá ban sok csirkétől lat talált, valószínű tehál. 
hogy a veszett kutya a csirkéket is megfertőzte 
V.z annál xeszéiycsebb. mert Dckarszkirk közben 
ettek ezekből a csirkékből és most ők is orvosi 
felügyelet alatt állanak, nehogy a veszettség erői 
x egyen rajtuk.

Főúri komornak és szakácsnők Angliában
Londonból Írják; köztudomású, bog) az un- 

golok milyen mereven ragaszkodnak rágí hagyo­
mányaikhoz. Ilyen mr. gyökeresedett hagyományom 
-zokás, hogy azon a napon, amelyen a király a 
parlament ülésszakát ünnepélyesen megnyitja, a Lon­
donban időző főutak ,,at home“ vannak, palotáik 
ban tartózkodnak, belföldi, külföldi vendegeiket fo­
gadják. Ezek a hagyományos szertartások az idén. 
véletlenül összeestek egy ugyancsak évről-rvre szi­
gorúan megtartott ünnepéllyel: a háztartás személy­
zetének báljával. Az Alhcrt-hall hatalmas termei 
ilyenkor megtelnek komorny lkokkal, komornákkal, 
szobaivá nyakkal, szakácsnőkkel, inasokkal, akik lesz 
télén jókedvvel mulatnak és táncolnak előkelő ven­
dégeikkel. Nagyon sok főúri család látogat el errt 
a mulatságra és hogy a lady a sofőrjével. \ agy

inaskor oly kimért lord a szobaleányával táncol, 
ezt mindenki a legtermészetesebbnek találja.

Más evekben nem is volt baj; de ebben az 
esztendőben zavart okozott a szolgaszemélyzet bálja. 
Sem a fogadásokat nem 'ehetett elhalasztani, sem 
pedig a bál napját eltolni. A főúri paloták tehát 
kiszolgáló személyzet nélkül maradtak. így aztán 
nem maradt más hátra, minthogy a vendégeket 
maga a házigazda fogadta, ő segített a kabátokat 
levenni, elhelyezni, a ladyk kötényt kötöttek ma­
guk elv és a konyhában foglalatoskodtak, a házi- 
kisasszonyok és a fiatal tirak pedig a feltalálásnál 
tevékenykedtek. Így cselekedett a yorki herceggel 
és hercegnővel az élén minden főúri család. És 
mindenütt kedélyesen fogták fel a helyzetet, sőt a 
hangulat vidámabb volt, mint bármikor.

BACSPLTRUVUSZLLÜl HIRLK

Kedden délután u községháza tanácstermében 
a szegényügyi bizottság hattagú albizottságot vá­
lasztott. melynek tagjai minden lánc föld után 
négy kilogram kukoricát gyűjtenek a szegények 
részére.

Január 21-én, vasárnap este a római katolikus 
legényegylet dísztermében a sztarihccsei iparosit jó­
ság műkedvelő gárdája ka harc-estet rendez.

— O —

— A novis/.ádi Matica Szrnszka irodai 
mi tan:csónak üH?e. \ 'noviszádi Mnticu 
Szrpszka irodalmi osztálya Sz. Száva nap 
ján, január 27-én dájután 4 órai kezdettel a 
Yíatica nagytermében ünnepi ülést tart, a- 
tnelynek napirendje a következő: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Gresivs Jován az irodalmi ta 
nács tagja ünnepi beszédet tart Atanacko- 
vics Platóról. 3. Az elnök berekeszti az 
ülést

imiiiiiiiiimiiiiiiiimmiimiiiiiiiniimmimmiimiinmimiinimimmiiimmimiiimiiimimiiniiiiimimi

Az 1,000.000 
fontos bandita

Kalandorregény

irta: Tamés István 11
— Nincs semmi programom — felelte 

gyanútlanul Margaret.
— Van kedve cirkuszba jönni?
— Az igazgató ur cirkuszba jár?
— Olykor, olvkor! — csettinlett húsos 

nyelvével Davidsohn — imádom az efajta 
helyeket! A lovakat, a bohócokat, a lég- 
tornásznöket! Pernek program! Izgalmas mu 
látványok! Nos, megyünk?

Margaret heleegyezően bólintott.
A cirkuszban már "javában folyt a mii 

■ or, midőn beléptek a páholyukba. Szultán, 
a csodáló produkálta magát éppen.

— Milyen okos — mondotta elragadta­
tással Davidsohn úgy számol, akár egy 
algebra professzor!

A számoló paripa a közönség által fel 
adott osztási, szorzás! és kivonási művelete 
két oldotta meg. Utána az idomított medvék 
következtek Szabályos boxmérkőzéát vív - 
1 ik.

— Aranyosak — lelkesedett az igazgató 
egy il cn illatba több értelem szorult, 

mint akárhány emberbe!
Margaret osztotta a véleményét.
— Hogy állunk a nyomozással ? — kél 

dezte a szünetben a direktor.
— Most vagy soha ■ — felelte Margaret 

de 1.". yolez -in a társaságot!
Ez a huszonötezer font, ha vasárnap 

sakugyan esik, kétszázötvenezer fontot vág 
ki belőlünk — borult el Davidsohn ábrá­
zni u nem várunk tovább! Tartóztassa le

— eghülésnél, náthaláznál, mandula- 
lobnál, orokgyulladásnál. valamint ideg- 
fájdalmaknál és szaggatásnál naponta fél 
pohár természetes ,,Ferenc József“ keserű 
\ iz rendes gyomor- és bélmüködést biztosit. 
Egyetemi orvostanárok véleménye szerűit a 
Feren? Jézseí viz hutása gyors, kellemes 
és mcg izii .tó. \ Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fűszer- 
üzletekben kapható.
■m -mmmmmmammmmmmm ■«■■■aMM n

— Előadás a gyermekek egészségéről. 
Dr. Zemanek Dezső, gyermekorvos e hó 
25-én. szerdán este 8 órai kezdettel a Mun­
káid. ■: v ” v cn. II. emelet 3. ajtó,
magyar nyelvű előadást tart a gyermek- 
higiéniáról. Az előadás ingyenes és azon az 
érdeklődőket szív esen látja a rendezőség.

- LYSOFORM rSAK EREDETI ÜVEGBEN 
VALÓDI. KIMERVE MASZONTM.AN f! A MISIT* 
VANY.
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azt, aki a pénzért jelentkezik.
Körüljárták az istállókat. Margnretnek 

feltűnt, hogy valaki állandóan a nyomuk 
ban jár. . . szc.. be akart nézni az ille­
tővel. eltűnt. akár az árnyék. De a lány 
érezte, hogy figyeli őket egy izzó, komor 
szempár.

Egymillió font kárt okoztak nekünk 
az eső-banditák folytatta az igazgató — 
sok időnk nincs... ezt a szakállas fickót, aki 
ről beszélt, okvetlenül el kell fogni!

— Bízza csak rám, direktor ur!
Cukorral etették a csótáros paripákat, 

inegveregették a nemes számoló mén okos 
pofáját, majd megszólalt az előadás folyta­
tását jelző csengettyű és visszatértek a pá­
holyukba. Úgynevezett vidám jelenet zajlott 
le a porondon. Vagy húsz bohóc ugrált, 
birkózott, bukfencezett a homokon. Vezény 
szóra két frontra szakadtak és záptojással, 
burgonyával, répával formális ütközetet vív­
tak. Az elkeseredett háborúságot élénk de 
r ült ség kísérte. Davidsohn ur is kacagott, 
hoay a könnyei vé.gigcsurogtak az arcán.

— Jaj de jó pofák hahotézobt —
Jaj-

Nem folytathatta tovább, mert ekkor 
olyan furcsa, kellemetlen és felháborító do­
log történt, amely egész földi pályafutása 
alatt, mindössze cgyizben fordult elő vele, 
amidőn botor j fhiszemüséggel képviselőnek 
jelöltette magát. Programbeszédét tartotta 
és gyanútlanul mennydörgőit a kormány el 
len, amikor orvul, de annál intenzivebb és 
v iselhetetlenebb illattal záptojások vágód 
lak a fejéhez. Ezek a kínos reminisszenciák 
most teljes erővel feltámadtak Davidsohn 
ur háborgó lelkében. Az egyik csatázó bo 
hóé ugyanis hatalmas lendülettel Davidsolm 
arcéba repítette szörnyűséges ,,bombáját' 
és a sárga, penelt áns bűzt árasztó lé szét 
áradt az igazgató kövérkés, joviális arcán.

— Gyalázat! — ordította magából ki­
kelve Davidsohn ur, amint levegőhöz ju­
tott disznóság!

Falrengetö tapsvihar és hahota kísérte 
szavait. X nuhlikum szentül met: vélt róla

győződve, hogv ez is a műsorhoz tartozik 
és Davidsolm a cirkusz alkalmazottja. Csak 
fokozódott a i ált.ség midőn a páholyban 
megjelent fal felt.Ten a direktor és zavartan 
mentegei őzölt:

Bo... bocsánat... fatális véletlen... ki­
fogom rúgni azt a nyomorult alakot...

Véletlen — bőgte Davidsolm az ar­
cát törölgelve, miközben fuldokolt az utá­
latos bűzben — jól láttam, hogy szándéko­
san történt! Az a pirosbojtos paprikajancsi 
egyenesen rám célozott!

Lehetetlen — hebegte a direktor.
— Hogy volt — dohogott a karzat — 

hogy volt!
A műsoron kívüli szám sikere még a 

csodaparina produkciójával is vetekedett. 
Davidsohn ur sív: ödötien. haragtól fuldo­
kolva távozott miután a mosdóban némileg 
vendbcho/.la a , ■ ,.j a és közel fél liter ot-
kolotiy segítség évei sikerült ellensúlyoznia 
ti szörnyűséges illatot.

— Bitangok —- dohogta Davidsolm a 
nevetést alig rejtegető Margacetnek — fel 
fogom jelenteni őket!

Az igazgató azonban nem ért rá bán­
kódni a történtek fölött. A közönség olyan 
energikusan követelte a „finom jelenet“ meg 
ismétlését, hogy sietve szmokingba öltöz­
tették az egyik lóápolót, beültették az üre­
sen maradt páholyba és a bohócok most 
már valóságos pergőtűz alá fogták a sze­
rencsétlent. A véletlen adta ötletet ezután 
estéről estére eljátszották

Még rengett a nézőtér a kacagástól, 
imikor Davidsohn és Margaret elhagyták a 
irkusz épületét. A kijáratnál ismét felrém- 

lett a lány előtt a kémkedő, komor arc 
és a figyelő, szúrós szempár...

— Egy jó kis vacsorát erre az ijedtség­
re — javasolta Davidsohn, miután haragja 
lecsillapodott — mit szól ehhez a csőcse­
lékhez ?

Kellemetlen... a bohóc elvétette a 
lendületet...

(Folytatjuk.)

IMI
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Közgazdaság
M amoriKfii auaficiiyészfós hanyatlása

(MÁK) Londonból .jelentik: Xz ameri- csökkeni. A visszaesés tehát <»0.8 százalék 
,. ,j nemzeti jövedelem az elmúlt három é\- December közepén jegyezték Csikágőban 21 
lien 85 milliárd'ról 40 milliárd dollárra csők év óta a legalacsonyabb muihaárakat és 54 
; ent melynek kihatása az állattenyésztésre 

iJJ0), súlyos következményekkel járt. 1929 
ó'n még ö.5 milliárd dollár volt az állat­
in észtés hozatna, inig a múlt esztendőben 

imr csak 2.0 milliárd dollárt tett ki. A vágó- 
.. .,.|,ak hozama pedig ebben az időszakban 
>;: milliard dollárról 1.1 milliárd dollárra

mert olcsó
ax ererteCi

ICM

év óta tt iega
év óta a legal
bei - vége óla a

/epéig, ami 46.7 százaléknak felel meg. a 
sertésárak pedig ugyanebben az időszakban ■ 
11.15 dollárról 3 dollárra estek.

m ?!

\ »acshaíopolai Járási aaztíü- 
laüloííiásiii srszhKrs programja

1/, év január 29-éu délelőtt ti órakor gyülc- 
l.ezés a Gazdakör helyiségeiken. Fél 9-kor ttnne- 
!fe|ycs istentisztelet a római katolikus templomban, 
iláno a kör helyiségeiben ünnepélyes megnyitás.

Az előadás kezdete január 40-án reggel fi 
iákor és tart minden nap délután 1-ig, 5 órán át 
közbeeső vasárnap kivételével, amikor teljes szü­

net van. A tanfolyam február 12-én végződik és 
edig délelőtt fél 9 órakor istentisztelet, utána az 

ünnepélyes záró gyűlés, majd este a nagyszabású 
gazdabál.

Előadásra kerül állategészségtan, ál latte nv ész.- 
, i, növénytermelés, kertészet, gyümölcs, szőlő, bor, 

mezőgazdasági gépek, jogi ismeretek, adóilleték, 
népegészség, baromfi, nyúl, selyemhernyó és me­
in" szét.

Négyszer lesz esti előadás és erre a vezetőség 
az, asszonyokat is meghívta. Előadók llarsy Viktor 
plébános, dr. Sztakios Szvetozár ügyvéd, Szobonya 
líertalan, Tóth I. János, Szentivánj i Dezső, a 

Xítmka“ szerkesztője, Gromilovios és Merkl az 
.nyaegyesülettöl Szomborból, Rólh Jakab állatorvos, 
nakiilios Mita adóügyi jegyző.

A mezőgazdasági kihágásokról az előadást \ u- 
•setics lírániszláv a járás föszolgabirája vállalta, 
izzal, luigy ezzel is dokumentálja, hogy mennyire 

.1 szivén viseli a mezőgazdák érdekeit.
A járás területéről eddig sznzkelten jelentkez­

tek, köztük ÜO lopolai gazda.
—O—

A Narotina Banka mull évi 
működése

A hivatalos lap tegnapi számában meg­
jelent a Narodna Banka 1932. évi hivatalos 
mérlege. A bank vagyona eszerint jelenleg 
9,099.374.482.34 dinár. A Narodna Bankáról 
szóló törvény 37. szakasza alapján a bank 
részvényesei között 23.983.220.22 dinár tisz­
ta nyereséget fognak feloszlatni, inig az ál­
lam 4.189.042.19 dinárral részesedik a ha­
szonban. Az elmúlt évben váltőkainatok ói­
mén 100.525.122.48 dinár folyt be. Eddig a 
legmagasabb váll ókamat 1928-ban folyt be, 
mégpedig 80.849.011,95 dinár. Zálogkamalok 
címén 23.064.080.88 dinár folyt be. A kiadási 
1 ételeknél kétes követelések viliién 50 millió 
ol3.302.52 és költségek címén 49.718.790.93 
dinárt mutatnak ki.

A szénipar súlyos helyzete
Ljubljanából jelentik: X ljubljanai ke­

reskedelmi kamara tegnap konferenciát tar 
lőtt a szénipar válsága ügyében. X megbe­
szélésen a szénbányák kiküldöttei, a mun­
káskamara delegátusai és három szenátor 
is megjelent. A trbovljei szénbánya vezér- 
igazgatója számolt be a bányák súlyos hely 
zetéröl. Véleménye szerint 1929. óta az ál­
lamvasutak minti kevesebb szenet szerez­
nek he hazai magánbányákból, amelyek en­
nek következtében erősen visszaesnek. X , 
magánbányák szenének csökkeni fogyasztá­
sa következtében Trbovl jóban a múlt évben 
csak 193 munkanap volt, az 1929 évi 317 I 
munkanappal szemben. A konferencián a 
drávabánsági magán bányák tulajdonosai el­
határozták, hogy küldött ségi leg keresik fel 
Beogradban az illetékes köröket, ahol kér­
ni fogják a vasutat, hogy több szenet fo­
gyasszanak a magánbányákból.

—o—

lljaöb gytimölcsfórolás! hístiíelet* 
Amerikában

(MÁK) Londonból jelentik: Áz amerikai 
kormány egyik legfőbb gondja évek óta a 
mezőgazdasági értékesítés előmozdítása ér­
dekében a romlandó agrárcikkek tárolását 
minél hosszabb időre megvalósítani. Ennek 
érdekében különböző érdekes kísérleteket 
végeznek. Eredményes kísérleteket folytat­
tak az úgynevezett gyorshfiiitési mdszcrrel. 
Eddig főként gyiümölesleveket konzerváltak 
ilymódon, most újabban barackpépet cukor- 
sziruppal keverve vontak ilyen gyorshütési 
eljárás alá. Az ilyképpcn megfagyott pép 
megtartja eredeti izét, színét a nyers gyü­
mölcsnek. Különösen nagy jelentősége van 
ennek túlérett gyümölcsök konzerválása cél­
jából. A legkülönbözőbb gyümölcsfélékkel 
végezték a kísérleteket, melyekből megálla­
pították, hogy mindazon cikkek, melyek vaj­
színű péppé préselhctök és nem gyorsan 
oxidálódnak, alkalmasak legjobban az ilyen 
konzerválást módszerre. X gyümölcsök pép 
pé való feldolgozása speciális gépekkel tör­
ténik, amely kiválasztja a héjat, magot és 
egyéb idegen anyagot a pépből. X fagyasz­
tás alkohol felhasználásával történik szá­
raz jég melleit. X hozzáadott cukorszirup 
mennyisége a különféle gyümölcsök sze­
rint változik 20—30 százalékban. Ezen kísér­
letek sikere forradalmi jelentőségű les 
friss

Mert mindig egyenlő megbíz­
ható összetételben is kon­
centrált alakban kerül forga­
lomba. Ahelyett, hogv 50 üveg 
2% fertőtlenítő oldatot vásá­
rolna üvegenként 3 dinárjá­
val, vesz egy üveg eredeti 
koncentrált Lysoformot Din. 
18"—ért, ami által nemcsak 
pénzt takarít meg, hanem 
az egészségét is védi

100 gr. D. 18 -, 250 gr. D. 36'

la. belföldi
la. kidolgozott jugoszláv 
la. kidolgozott magyar

ÍVSZ

Motor és traktorkezelői tanfolyam Szomborban

A Bácskai Gazdasági Lg_> csőiét motor 
js traktor tulajdonosok szakosztálya január 
lm 23-án hétfőn kezdi meg újra Szomborban 
;| ln<)tor és traktorkezelői tanfolyamok A 
tanfolyamon résztvehet minden 18 évet bc- 
Iöltött egyén. A tanfolyamon az előadás ál­
lamnyelven történik, azonkívül az egész tan- 
anyagot magyarul és németiül is előadják.

X tanfolyam a 8—15 liP-ig, valamint a tvak- 
!0rok számára 3—4 napig tart, 15—80 HP- 
'j? és azonfelül 5 0 napig tart. Mindazon
i"l’íek’ nem bÍvják az 'államnyelvet !
1 okéicte,sen, anyany elvükön is levizsgázhat- 

I ólmáés segítségével. Bővebb informá- 
o()l :1 Bácskai Gazdasági Egyesület —
■ zombor Kr. Petra ul. 43.

gviiimöl es fa jt á k értékesítésénél.
—o—

nelyzcfieienlés
Mauthner Ödön jugoszláv magtuvmelő és mag- 

kereskedelmi vt. Noviszád jelenti: A vetőmagvak 
piaca a minit héten igen megélciiKült, ami arra ve­
zethető vissza, hogy a kereskedők megkezdték mag­
szükségletük fedezését. Lóheremag irányzata szi­
lárd, luoernamagban ugyancsak áremelkedés vár­
ható, miután ez utóbbiban a készletek csökkentek. 
Répamag és fű-magvakban nagy a kereslet, és pe­
dig nemcsak a kereskedők, hanem a mezőgazdák 
részéről is. Áremelkedés nincs kizárva, miután a 
fennálló deviza- és vámrcndelkezésck következtében 
ezen külföldről behozott magvak utánpótlása mind­
inkább megnehezül. Muhar és bükköny áru válto­
zatlan. Madércleség alkatrészek árai továbbra is 
tortottaik.

Baromit és MmisáraH Külföldön
(MÁK) Becsből jelentik: X friss tojás 

felhozatala a hideg időjárás következtében 
minimális, a fogyasztás tehát a hűtőházi 
árura van utalva, amelynek ára ennélfog­
va emelkedő irányzatú.

Mai jegyzések:
(S zá z ti a rabunké n 1)

silling 
17.50—18.00 
17.25—17.50 
17.25—17.50 

lengyel 51—54 gr-os 15.50—16.00
hűtőházi 14.0014.25
meszes tojás 13.00 13.50

A baromfipiaeon a nagy felhozatal kö­
vetkeztében az árak nem emelkedtek. Mai 
jegyzések: liba és kacsa 2.40 silling, puly­
ka 1.80 2.00, tyuk 2.40, csirke 3—3.20 sil­
ling per kg, leölve.

— o—

Januári álSálhoníin^énséK 
csehsxsewáStiáfoan

(\I XK) Prágából jelentik: X csehszlo­
vák devizabizottság január hónapra a sza­
bad piacra 6000 darab sertés, a húsipar ré­
szére 3000 ti arab és a hentesek vészére 1200 
darab sertés bevitelét engedélyezte. Ezen­
kívül 112 vagon zsír és 20 vagon t a Halók- 
zsiv bevitelét hagyta jóvá. \ /sir helyett 
szert és ek is szállíthatok a zmclikatus be­
leegyezésével .

A sítmolucm IMcphör hözguiifésf
A szuboticai Népkör február 5-én. vasárnap 

délelőtt 10 órakor, határozat képtelenség esetén feb­
ruár 12-én délelőtt 10 órakor tartja rendes évi 
közgyűlését a kör nagytermében, amelyre a tagon 
ezúton meghivatnak.

Tárgy sorozat:

1. Az elnök jelentése a kör szellemi és anyagi 
helyzetéről.

2. Az évi zárszámadások ismertetése és a fel­
ment vény megadása.

4. X következő évi költségvetés mvgállupitúsn.
4. A rondos tagsági dij megáOapitása, valamint 

annak az összegnek megállapítása, amelyet az, ala 
pitó tagok fizetnek.

5. Esetleges indítványok, melyeket I! nappal a 
közgyűlés előtt kell az elnökséghez benyújtani!

Au elnökség

HM
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A noviszádi elsőosztályu egye 
sületek vasárnap értekezletet 
tartanak a bajnoki beosztás

ügyében
Február végén, \ ag\ március elején megkezdőd- | 

nek a ligamérközések, melyekben tudvalévőén u növi- j 
szadi Vojvodina is rész tv esz. A noviszádi piros* 
fehérek tehát nem, játsszák le az alszövétségi baj­
nokság tax aszi fordulóját és igy az elsőosztályu baj­
noki mezőnkben az eddigi hat .résztvevő helyett 
mindössze öt szerepel, a taxaszi fordulóban. 1 ckiil­
lettel arra, liogx az alszövetség tavaszi bajnoki 
fordulójának kisorsolása rövidesvn csedékvssv vá­
lik, szükségesnek Játszik, liogx- az érdekelt egyesü­
letek megtárgyalják a helyzet uj alakulását és az 
esetleges tvmiix alókai. Ezt a célt szolgálja, az 
elsőoszt áh u egyesületek vasárnapra összehívott ta­
nácskozása.

A szabályok értelmében egy-egy bajnoki cso­
portban légiéijebb tiz csapat szerepelhet. a noviszádi 
alszövetség legtöbb csoportjában hel a vésztx ex ok 
száma, de x nn hatos, sőt ötös csoport is. Az vlsö- 
osztályu egyesületek vasárnapi értekezletének leg­
főbb témája ya lószinti leg az lesz, hogy öt egyesület 
szerepeljen-e tavasszal az első osztályban, xagx 
pedig emeljék fel ezt a létszámot.

\ probléma nem könnyű, éppen ezért való­
színű. hogy nem történik x áltozás a beosztásban, 
mert az elsöosztálx létszámának sportszerű és igaz­
ságos növelése, komoly tchnikai nehézségekbe üt­
köznek. A létszám emelése csakis ug>’ lenne ke- \ 
1 csztiih ihető, hogy a második osztály legjobb csa- I 
patait nttegyék az első osztályba. Ámde melyek a 
második osztály legjobb csapatai? Az osztályban 
öt csoport szerepel, még pedig öl egyenrangú cso­
port, mert mindenik ugyanazon elbánásban része­

sül a bajnoki mérkőzések lejátszása és az első- 
osztályba való bejutás szempontjából.

Az igazságos megoldás tehát az lenne, liogx j 
uz öl csoport vezető egyesületeit felvegyék az első 
osztályba, melynek létszáma igy tízre emelkednék, 
ami azonban egyáltalán nem kívánatos. Nem ki- 
xánatos pedig azért, mórt lehetséges, hogy a Voj- 
vodina ősszel kiesik a ligából és újból az alszöxel- 
ségi bajnokságért játszik. Ebben az esetben tizen- 

j og\ lenne az elsöosztály létszáma, tehát egy csapatot 
' onnan ki kellene tenni anélkül, hogy a második
• osztályból bármelyik bejuthatna az első osztályba.
- Az öt másodosztályú csoport első helyezettjei kö- 
j zül négy xidéki egyesület, ami szintén jelentős
• akadálya az ilyen megoldásnak. j

Más megoldás pedig, igazságos és méltányos j 
i megoldás nem kínálkozik. Valószínű tehát, hogy a i 
i tavaszi szezonban öt csapat fog szerepelni az első 
’ osztályban. Ez tiz mérkőzés lejátszását jelenti és 

minthogy többször két helyen is lesz elsőosztályu 
mérkőzés, a bajnoki szezon az első osztályban lcg- 

I feljebb másfél hónapig tart. Ebből nem származik 
hátrány, mert számolni kell azzal, hogy a Vojvo­
dina legalább három ligamérközést Noviszádon log 
lejátszani, tehát Növi szád közönsége nem marad 
hi j javai a meccseknek.

A vasárnapi értekezlet a beosztást illetőleg 
legfeljebb arról dönthet, hogy mekkora legyen az j 
első osztály létszáma, jövőre, ha a Vojvodina benl- 
tnarad a ligában, vagy esetleg más noviszádi csa­
pat kerül az országos bajnoki küzdelmek részt­
vevői közé.

Néhány szó Noviszád kerékpáros
sportjáról

A A XK-bun 13 esztendővel ezelőtt alakult inog 
a ke ékpáros szakosztály, de két évi működés 
után feloszlott. Azután az Achilles próbálkozott. 
Két év elölt ismét a AJAK volt, mely az élve állt. 
Tavaly azután csend voll. Mi önnek az oka?

A kerékpáros sport híveinek száma -Németor­
szágban, Franciaországban, Hollandiában, Svájcban 
nagyobb, mint a iutballnak. A kerékpáros sport 
szép, ideális cs egészséges. A t ura-kirándulások oly 
kedvesek, hogy semmi Kde turisztika hozzá nem 
hasonlítható. A kerékpáros szeme előtt, percenként 
változik a szép tájkép. A gyalogos turista, ha egy 
nap 20 25 kilométert ment, hát egy hétig érzi a
lábában. I gy kerékpáros csoport, nevetgélve, tré­
fálkozva. énekelve mehet könnyedén egy nap min­
den fáradtság nélkül 100 -200 kilométert. Egy itv 
ut vonaton 60 — 100 dinárba kerül és végeredményben 
ti vonaton utazás, mégsem sport. Ha hozza nem értők 
kezében van a kerékpárossport vezetése, akkor a 
kerékpáros hamm- tönkremegy. Főleg a szivet tá­
madja meg. Hogy a kerékpárossport kultiv álói végre 
komolyan hozzá fogjanak sportunk fejlődésének ered 
menyes elöreviteléhez, a NAK kerékpáros szakosz­
tálya a tréningeket már most megkezdi. Sőt vá- I 
fosunkban még nem fordult elő, hogy a tréninget |

görgőn is rendszeresítik. Itt tanulják tneg a helyes 
testtartást a rendes fekvést a gépen.

A gépek pedig oly hosszúak illetve magasak 
lesznek, amint a test megkívánja. Az áttételezés 
helytelen használatára is felfigyeltek a kerékpáro­
sok. Az élelmezést, a pihenési stb., mely elmarad­
hatatlan része a tréningnek a télen át végrehajtotta 
minden komoly kerékpáros. Az idén a NAK kerék­
párosai megmutatják, mit lohet kevés akarattal, 
kevés pénzzel elérni.

Néhány szép kirándulás, verseny és propaganda 
utat terveznek az idén.

Utoljára hagytam a legfontosabbat. A közönség 
siii ün látogatná a versenyeket, ha a pálya oly 
fordulóval rendelkezne, ahol motorvezetéses ver­
seny is rendezhető lenne. Szükséges ez azért, mivel 
városunkban tehetségek vannak, ennélfogva külföldi 
versenyzőket lehetne lehozatni, igy a mi kerék­
párosaink jobban fejlődnének és külföldi túrákon 
mint megbecsülendő és rutinirozotl ellenfeleit ke­
resetlek lennének.

A kerékpáros szövetség pedig kérje ki minden 
egyesületnek véleményét arról, miként kellene az 
ország kerékpáros sportját fellendíteni.

Fojt

Rosszul sikerült a magyar 
profiválogatott lipcsei 

tréningje
A partizó magyar prolivélogatott szerdán I ip- 

csében trió i ^mérkőzést játszott Középnémelui sz : 
együttesével. \ mérkőzés körül különböző zavarok 
jelentkeztek és előrelátható volt, hogy a túlfűtött

I izgalom káros kihatással jár a játékra, vagy a 
! játékosokra. A magyar és a német sport vezérek 
j előzetes megállapodása úgy szólt, ho*^y a szerdai 
j játék kimondottan tré-ningmérközés lesz. mégpedig 
: vegyes csapatokkal, úgy hogy mindonikben magyar 

es nemet játékosok is játszanak keverve. Minthogy 
vasárnap a magyar profiválogatott Art* aranyban 
legyőzte közvpnémvt ország csapatét, a lipcseiek

a szerdai tréninget revánsnak tekintették. Nagy 
közönség gyűlt össze a pályán és araikor 2x25 
pere után a mérkőzést be akarták szüntetni, a 
nézők fenyegetőzve követelték, hogy a játékot hős/, 
szabbitsák meg 2x15 perccel. A vezetők eleget let­
tek a kívánságnak, a mérkőzés 3:3 arányban dön 
tétlenül végződött. A magyarokra nézve a játékból 
az u hátrány származott, hogy Magyar fedezel 
Szabó kapus és Túrái csatár elég súlyosan megsé­
rültek és kétséges, hogy vasárnap játszhatnak-c 
Parisban.

-o-

A Grafiosár játékosok figyelmébe! Az összes 
játékosok, kivétel nélkül, kötelesek megjelenni a 
mai, péntek esti értekezleten. Az értekezlet a 
nyomdász-otthonban lesz. 6 órai kezdettel.

A debeljaosai Spárta közgyűlése. A debeljacsai 
Spárta sportklub vasárnap tartotta meg rendes 
évi közgyűlését. Az intéző jelentéséből kitűnt, hogy 
a Spárta az elmúlt esztendőben relative elég szép 
eredményeket ért el. A csapat 30 mérkőzést ját­
szott le az elmúlt szezónban. Ebből tizennégyet 
lesz tett, tizenkettőt a maga javára döntött cl, míg 
négyei eldöntetlenül fejezett be. Gólaránya 96:32 
a Spárta javára. Titkári, pénztári és szertáros! 
referátumok után áttértek az uj tisztikar megválasz­
tására. Elnök lett Vallrovics Bozsidár, alelnök Ba- 
löghi Bálint, első titkár Szőke Gyula, második tit­
kár Révész Imre, intéző Máthé János, pénztárnok 
Böhm Dezső, második pénztárnok Lódi Mihály. A 
választmány tagjai a következők lettek: Sugár Je­
nő, Molnár Ferenc, Kruusz László, Doszlop Sán­
dor, Czikora András, Máthé Antal, Papé József 
és Sz\ ellik Gyula.

Nagy érdeklődés nyilvánul meg a Makkabi 
vasárnapi torna-matiirtéjii iránt. Mégi "tűk, hogy va­
sárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel nagyszabású 
torna-matiné lesz a Makkabi Safnrikova ucca 16. 
számú tornacsarnokában. A matiné keretében a 
serdülő leányok és a felnőtt hölgyek mu*alják be 
szebbnél-szebb gyakorlataikat, amelyek Torricelli 
mester szakszerű irányítása mellett már-már az akro 
bntikus mutatványok nívóját is elérik. A matinén 
vendégeket is szívesen látnak, de csak hölgyvendé 
gehet. Belépődíj nincs.

SZÍNHÁZ
Kikindán könnyebben lehet 

egy nyulat fogni, mint A nyulat 
előadni a kikindai 
műkedvelőkkel

Sok huza-vona után, e hó 21-én, szombat vstu 
tavija meg a kikindai Humanitás katolikus nő­
ügyiét műsoros estélyét. A szombatra kitűzött mü- 

i soros estnek volt már egy-két ízben korábbi let- 
j minusa, de annak megtartása a kikindai műked­

velők érthetetlen magatartásán hiúsult meg. Fulaj- 
. donképen Kikindán magyar intik évülök nem is lé- 
’ leznek. A néhány év előtt még igen sikeresen mű­

ködött műkedvelő .gárda tagjai „megöregedtek“, a/ 
uj erők pedig, illetve azok, akiknek képviselni 
kellene a magyar mükedvelést „nem rátermettek 
Így áll a magyar mükedvclés ügye Kikindán.

A Humanitás azonban feltalálta magát e kínos 
helyzetben. Segítette ebben egy jelenleg Kikindán 
lukó igen tehetséges becskcreki műkedvelő, »Kinek 
felkérésére Nyarai Rezső, a közismert kitűnő becs- 
kercki színész megígérte vendégszereplését •

Hála Ny árai Rezső nagylelkűségének és a becs 
kcrcki műkedvelők agilitásának, a szomhntesti több 
nyelven előadott müsorszátnok között lesz ivgy ma- 

■ gyár vígjáték is. A harmincezer lakósu város di- 
I cséré téré 1 egyen mondva az a körülmény, hogy Nóti 
j Károly: A Nyúl cimü vígjáték előadásához szük- 
, séges öt szereplő között, négy becskcreki szűkség- 
I szereplő működik. így Nyárayn kivül Hlrschenbei 
1 ser Vally, aki kiváló tehetségével nagy sikereket 

aratott a becskcreki színpadon, Schmidt Pipi, az 
egyetlen kikindai, Berkovits Imre és Hirschen bei • 
ger István Az esti műsort a polgári dalegylet és 
a német dalárda énekszámai, Popp József zongora - 
szólója, Riesenfelder Grete és Tarnóv Ilonka énei- 
számai egészítik ki. (T. I.)

I
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A viliig eseményei képekben

Az angol gyalogoson párnázott kanato. n. te
t'Tiiron« rr>V>j»r

lükön veaoöiarcctti v*yanOioiictK

A tél legkedvesebb sportja fcszakeurópa befagyott 
tavain és fölv óin a vitorlás szán

Rádió miisor
Péntek, jinuftr 20

Beográd. 11: Rádiózenekar. 12.06: Gramofón.
130: Hirok. 15: Gramofón. 16: Népdalok harmo- 
ikán. 16.30: A Makszimovics kvartett tnmburica- 
isérottel népdalokat énekel. 17: Gramofón. 10.30. 
zokolelőadáa. 20: Sztojnnovics Petar szerzemé- 
yeit előadja a Gerassimenko, Szid in, Dimitrije- 
ícs, Szelinszki és Mokrnnjnc ötös: 1. A III. Szo­
kta 2. tétele hegedűre és zongorára. 2. Csellószóló. 
• Kct dal (Szlajics Nadozada. 4. Kvintett op. 0 
I: Rúdiózonekari hangverseny Sztaj'es Nod^zsda 
nekmtivósznö közreműködésév©!: 1. Zeitz: Duhravkn 
yitúny 2. Mokranjac: Oszsrbiából és MalcedéxniA-

bél. 3. Krszlics: Dalok a Kostanából. 4. Gotovac: 
Részlet a Dubravkából. 5. Krsztics: Szerb tánc.
6 Jankó: Aria a Vrncsara cimü operettből. 7. 
Senko: Seoska Lola. 22: Kávéházi zene. i

Budapest. 0.15: Az Állástalan Zenészek Szim- 
fónikus Zenekarának hangversenye. Karnagy Szikla 
Adolf. 1. Adam: Egynapos királynő, nyitány, i. 
Grünvald Ernő: La plus que lente, angol keringik 
3. Erkel: Bánk bán, egyveleg. 4. Book lerenc: a) 
Pizzicato polka; b) Valse lente^ 5. Anwmdala: 
Modern balett szvit. 0. Kuli '^^-rnnl ró»ája, 
02vve!eg 7 Hack: őszi rózsák. 0. Oschl.t: Cigány 
tanya, induló. Közben 9.30: Hírek. 12: Déli harang- 
azó 12.06: Kristály gromofvrhnngvereeny. 245. Hí­
vek, élelmiszerárak piaci Arak. 3.30: A iád* dwk-

félórája. 4: „Kerti pázsitok, sportpályák és repttlö- 
terek füvesitése“. Dresdner íven előadása. 4.45 
Pontos, időjelzés, időjárás jelentés, hírek. 6: Megyeri 
Gyula jazz-zenekaráénak hangversenye ■ Dunnpa 
lota-szállóból. 5.45: „A kereskedői hivatás“. Dr 
Schack Béla előadása. 6.16: Bura Károly és cigárn 
zenekarának hangversenye. 7: Munkásfélóra. 7-80 
Az operaházi énekkar hangversenye. Kerigazgniu 
Rouhal Vilmos. 3.20: „Egy élet“. Novella. Irt* es 
felolvassa Voinovich Géza. 8.50: Rózsavölgyi graron- 
fórhangverseny. 0.50: Pontos Időjelzés, hírek, Ide 
jává Öntés. Majd: Pogány Dea.8 jazz zen«Ka.,i- 
nak ti győri Vörös Misi cigányeenecarénak hens 
versenye az Emke kávéházból. 10.40: A Mags a 

I Cserkész Szövetség angoloyelvfi előadása

y oluan & neiupei—Wetsspar, a pa.os, jobboldalt a 12 *.ves Ma< ie heruor, a n a
mükorcso \ ázás német bítjnokai

Jan Ku lénk a. uu ■ n . . a eg> automobil
szeronc»étlensag aikuaná: al sui> osan megsebesült

A Piv mouthnál elsüllyedt »Iris« anßc.l tengerészeti repti őflépet a H őtőbe vontat) •'
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12 == SocetlBáZ
ufwa rcozi - sziipotica
Ma csiiti rtöHön és a következő napokon 

Világvárosi mozikkal egyidejűleg

m pás mm
Európa csalogányának ezidel egyetlen filmje gvö- 

f mrtrű énekek és egy regényes szerelem szimfóniája:

' Sziv<eH MrőlaieeifcSe
Pox zsurnál 1933, 1. szám

Legközelebb:
WILLY ERII SCH — NAGY KATÓ

Nappal én, éjszaka te!
Látványos Ufa operett

/iPttOHIRDCTISEEÍ
úgy hétköznap, oiiüt ' usúrnap 

egy szó 1 dinár. NAGY BETŰS 2 dinar 
j legkisebb apróhirdetés 10 dinár I

és raktárhelyiségek
azonnaira

:.kiadék
' GAUSZ JÁNOS. Novisad. Futoski put 68.

Telefon 25-34

mm a P o & i o
Csütörtöktől-—vasárnapig

F o x híradó:
az „ Atlantic" óceán járó égése

Ennek a filmnek nem kell reklám!

í
VÁGYÓD

Főszereplő- MAGDA SCHNEIDER
Rendező: M. Ncuíeld Zeneszerző: Richard Fall

Vasárnap délelőtt ’LH órakor
előadás a fó eiiernifihehiieh

uj műsor. Belépődíj 5 dinár

OD£ON

WEISZ RUDOLF
ÚRI SZABÓ

NOVISAD
FtrrosKi put

Valinloh:
könyvlefektetést, bármely 

rendszer szerint, elhanyagolt könyvek retid- 
behozá át, állandó órakönyvelést, könyv­
vitel tanítását, könyvszakértői megbízást 
úgy privat mint bírósági ügyekben.
BORBÉLY LAJOS Noviszad. postafiók 75.

Péntek—szombat—vasárnap 
Ltj UFA attrakció!

A fekete huszár
MflDY CHRISTIANS H CONRAD VEID!

parádés szerepe.
e.eszállíioll helyarah meneti

is elsőrangú, hatalmas, figyelemre méltó 
premier!

Vasárnap délelőtt mindenki óhajára

Szilek szimfóniák)
(Zwei Herzen in Vi Takt) 

Belépődíj 8‘ — és 5-—
Kezdete J'il I óraikor, 

dinár. Telefon 21-93.

STUDIO
ni

r’m
í

MODERN FOTOGRÁFIÁI!
Apollo Udvar, Irg oslobodfenla

A szerkesztésért ideiglenesen
ANDRÉE DEZSJ Telel. 

\ kiadásért felel. BLAZSLk t‘ LRbiNL

j ELADÓ I 8 KÜLÖNFÉLE fj
ELADÓ haszntDIt, de jó 

állapotban levő női téllka- 
bát. Novlszád, Zseljeznicska
u. 7C.

j FOGlALKOZftS |
IROGbPJAVIi AST és 

karbantartást Szubotlcán és 
környékén szakszerűen 

és legolcsóbban végez 
Dudás Pál, Szubotlca, Je- 
„islcseva 9. 509

B KERESLET g
HARMONIUMOT, két- 

menualesat, pedállal, jó kar­
bantartottál megv télié ke­
res Pintér kántortanttó, 
Pasicsevo. 292

Bejárónő azonnaira ke­
restetik. Novlszád, Limán, 
Caia Nikolaja ncca bO. II. 
halra.

KCREKPAR - OVffllIK - ALKATRÉSZÜK

fi

En£.e»r«ess J. Horvál
szohU/letóltcn

Novisad, PasKsiJü uüca 19. szám

Szenzáció ü
l-a aprított gyertyán AA 
tűzifa • • • • Din. Vz 
I-a aprított bükk- 
tűzifa .... Din. <w X 
il-a fűrészelt bükktü- 
zifa (kis tuskó kály- 4 1 
ha fűtéséhez) . Din. <í*S 
100 klgr-ként házhoz szál­
lítva. Mindennemű tűzifát 
és I-a bükkfaszenet vagon 
vételnél bármely állomásra 
Igen olcsó árban azonnal 
szállítunk VUJKOVICS J. 
és IARSA, fatelep, SUBO- 
T1CA, Juliidévá ullca 41. 
Telefon 6-69 380

Rhenmát, kősavényt,
legbtztosabban megszüntet 
rozroeringolaj-bedSr- 

aaSlée. Próbaüveg 35 di­
nár Utánvéttel megrendel­
hető kizárólag vezérképvi­
selőnél, Welssberger, No­
vlszád, Jevreiska 6. 190

■ki olcsón venni vagy 
eladn- akar az hirdes­
sen a Reggeli Újság­
ban. Hirdetése­
ket eredeti kiadó­
hivatal! árban 
Bácskítfopola 
is környékére 
felvesz a

1933 január 20

Városi nozi, szw&cüita
Fentek-—szombat—vasárnap

Ufa hangos hiradó 
Kultur film.

A tengeri
lack lantion legnépszerűbb regénye filmen.

Főszereplő:
MILTON SILLS

Ez volt utolsó klasszikus alakítása Milton Sil snek $ 
ezen filmjével örőkhecsu em éket hagyott maga után

Aí éna-TííH -lozi- SzomDor
Január 19—22 Csütörtöktől -vasárnapig

A Metro filmgyár büszkesége :

Kubai szerelmi M
Csodás ének, művészi tánc, romantikus vidék. Ami 
szépet film nyújthat, ebben a filmben megvan. Zené­
jét a világhírű „Palan Brothers" rumba-zenekara szol­

gáltatja. — Főszerepben:
LAWRENCE flölíELT «S LEJRE VEI EZ

Kísérő műsor: Hazai kuUurflim

MEDJE1E1NT!—
a

Mami
«vita zclfán vwsi
Ara T0 dinár. - Medrendelhelő a 
Rendeli Ulsan hladóhlvolalánál, 
Novlszád. Krallá Retro M.

HSSBBB
Nyom n tolt az lírórr.i nyomd ni műin vzet és kiadóvállalat, Fonilus Márton, IvíírforitŐRép én Noviazótton
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